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Vážení spoluobčané, milí Louňováci!

     Zima se bez jarního zastavení překlopila rovnou do letního počasí. Práce na zahrádkách jsou v plném 
proudu a na jiné činnosti nezbývá mnoho času. Na co si však mnozí čas udělali, bylo pálení čarodějnic, které 
se v uplynulém desetiletí stalo nedílnou součástí života v Louňovicích. Bohužel v minulých dvou letech se akce 
pochopitelně nekonala a o to větší očekávání byla letos. Naplnila se vrchovatě. Počasí jak ze žurnálu, veliká 
májka i hranice, rej dvacítky čarodějnic, výborně zajištěné občerstvení a skvělá účast asi 500 dětí a dospělých. 
Veliké poděkování patří všem, kteří celou akci připravovali, a také všem zúčastněným za hezkou sousedskou 
atmosféru. Těší mě i množství pozitivních ohlasů.
      Další číslo Zpravodaje vyjde nejdříve v listopadu, proto si už nyní dovoluji připomenout, že 23. a 24. září 
2022 proběhnou komunální volby, kdy si zvolíme nové zastupitele, kteří povedou naši obec v dalším čtyřle-
tém období. Využívám proto tuto příležitost k poděkování všem současným zastupitelům za vykonanou práci.           
A přidám jednu zajímavost – jestli mě paměť neklame, je to v Louňovicích poprvé, co se zastupitelstvo po celé 
čtyři roky nezměnilo. 
       Jako červená nit se celým končícím volebním obdobím vinou dvě dlouhodobé akce: nová Svazková základní 
škola LOŠBATES a chodníky podél hlavní silnice I/2 Kutnohorská.
     Nová škola získává stále zřetelnější obrysy i přesto, že musíme stále překonávat nejrůznější překážky. Jsou 
často hlavně administrativní, například je třeba získat kladná stanoviska cca 45 dotčených orgánů státní sprá-
vy a nejrůznějších organizací. V současnosti řešíme napojení nového školního areálu na silnici I/2, protože 
musí vzniknout nový odbočovací pruh ve směru od Mukařova. Jelikož se letos plánuje rekonstrukce této silnice              
v našem úseku, díky vstřícnosti ŘSD se rýsuje možnost vybudovat odbočovací pruh právě při této příležitosti.     
Veškeré náklady s ním spojené musí samozřejmě uhradit LOŠBATES.
     S chodníkem se nám bohužel příliš nevede. Stále se nám nepodařilo domluvit se s některými vlastníky do-
tčených pozemků o jejich výkupu pro stavbu chodníku. Také se v poslední době trochu točíme v začarovaném 
kruhu, kdy dostaneme kladné stanovisko od Policie ČR, ale krajský odbor dopravy s tímto návrhem nesouhlasí. 
Jsem však optimista a snad už se rýsuje dohoda, která umožní získat povolení ke stavbě ještě letos.
     Přeji vám, ať prožijete příjemné léto podle svých představ a ať vstoupíte do barevného podzimu s posílenou 
imunitou, aby nás očekávaná nová covidová vlna tolik nezasáhla a mohli jsme se potkávat i na akcích ve druhé 
polovině roku.
                                                                                                                                              Josef Řehák – Váš starosta

Foto: Rozálie Ostertágová



2

Zápis z jednání zastupitelů OBCE LOUŇOVICE
 od 13. 12. 2021 do 16. 05. 2022

Zastupitelé odsouhlasili:
•	 Územní studie lokalit „Střed“ a „Pod Poštolkou“.
•	 Nájemní smlouvy v bytech II., IV., V., VI., VII. v budově mateřské školy a prodloužení nájemní smlouvy na 

č.p. 116. Prodloužení bude řešeno novými nájemními smlouvami.
•	 Smlouvu o spolupráci veřejných zadavatelů na akci „III/10172 – Louňovice rekonstrukce silnice“ uzavřenou 

mezi obcí Louňovice a Krajskou správou a údržbou silnic Středočeského kraje, p.o. (za účelem budoucího 
rozšíření komunikace, výstavby chodníků a opravy ulice Obecní).

•	 Dodatek č. 2 ke Smlouvě o dílo č. 22/2018 uzavřený mezi obcí Louňovice a firmou Envicons s.r.o. (revitali-
zace Louňovického potoka).

•	 Objednávku služeb v oblasti nakládání s odpady na pronájem odpadových nádob, uzavřenou mezi obcí 
Louňovice a firmou FCC a.s. (pronájem nádob na separaci).

•	 Dodatek č. 3 ke Smlouvě o poskytování služeb v oblasti nakládání s odpady uzavřené mezi obcí Louňovice  
a firmou FCC Česká republika, s.r.o.

•	 Smlouvu o společném zadávání na služby v oblasti odpadového hospodářství uzavřenou mezi obcí Louňo-
vice a obcí Svojetice.

•	 Smlouvu o zabezpečení zadávacího řízení na služby v oblasti odpadového hospodářství (zejména sběr, svoz, 
přepravu, využívání, třídění a odstraňování odpadu), kde zadavatelem je obec Svojetice.

•	 Dar ve výši 5.000 Kč pro Základní a praktickou školu v Kostelci nad Černými Lesy.
•	 Dohodu o vytvoření společného školského obvodu spádové základní školy v obci Stříbrná Skalice, ve které 

je nově stanovený finanční příspěvek – pro obec Louňovice ve výši 367.900,- Kč.
•	 Odstoupení od Smlouvy o spolufinancování projektu nástavby kontejnerové přístavby spádové základ-

ní školy Mukařov ze dne 9. 6. 2014, uzavřené mezi obcí Mukařov a obcemi Louňovice, Babice, Doubek, 
Klokočná, Svojetice, Štíhlice a Tehovec.

•	 Odstoupení od Smlouvy o spolufinancování rozšíření spádové základní školy Mukařov, uzavřené mezi obcí 
Mukařov a obcemi Louňovice, Babice, Doubek, Svojetice, Štíhlice a Tehovec.

•	 Dodatek č. 1 Smlouvy o dílo na akci „Oprava místních komunikací v obci Louňovice“ uzavřený mezi obcí 
Louňovice a firmou SWIETELSKY stavební s.r.o.

•	 Výběr firmy SWIETELSKY stavební s.r.o. s cenovou nabídkou 437.904,77 Kč bez DPH na opravu části ulic 
Na Dolách a Svojetická.

•	 Smlouvu o právu provést stavbu č. RSD-357782/2021-5 uzavřenou mezi obcí Louňovice a Ředitelstvím sil-
nic a dálnic ČR. Smlouva se týká akce „Zvýšení bezpečnosti chodců podél silnice I/2 a silnice III/10172           
v obci Louňovice“.

•	 Dohodu o vzájemné spolupráci při zabezpečování místních záležitostí veřejného pořádku uzavřenou mezi 
obcí Louňovice a Policií ČR, Krajským ředitelstvím policie Stř. kraje, územním odborem Praha venkov – jih, 
obvodním oddělením Říčany. Účelem dohody je zkvalitnit, zjednodušit a sjednotit vzájemnou spolupráci 
mezi stranami.

•	 Podání žádosti o dotaci do Programu 2022 pro poskytování dotací z rozpočtu Středočeského kraje ze Stře-
dočeského Fondu životního prostředí a zemědělství a závazkem na spolufinancování projektu z rozpočtu 
obce na akci „Revitalizace rybníčku v Louňovicích“. Administrací bude pověřena firma LKA, s.r.o. Dotaci 
obec neobdržela.

•	 Inventarizaci majetku obce Louňovice za rok 2021.
•	 Rozpočtové opatření č. 10/2021, č. 2/2022 č. 3/2022.
•	 Rozpočet na rok 2022. Rozpočet je koncipován jako schodkový, příjmy 25.428.000 Kč, výdaje 29.349.890 Kč 

s tím, že schodek ve výši 3.921.890 Kč bude kryt z úspor let minulých.
•	 Smlouvu o budoucí smlouvě o zřízení věcného břemene č. 14294/IV-12-6030427 uzavřenou mezi obcí Lou-

ňovice a ČEZ Distribuce a.s. na uložení kabelového NN a uzemnění v pozemku p.č. 482/1.
•	 Pachtovní smlouvu (zemědělský pacht) uzavřenou mezi Obcí Louňovice a Českou zemědělskou univerzitou 

v Praze. Předmětem pachtu jsou pozemky p.č. 55/1, 57/1, 65/14, 70/2, 110/17, 116/3 v k.ú. Louňovice a po-
zemky p.č. 428/1, 428/3 v k.ú. Srbín.

•	 Počet  členů  pro  zastupitelstvo  obce  Louňovice  ve  volebním období 2022-2026. Zastupitelstvo bude mít 
9 členů.

•	 Cenovou nabídku na projektovou dokumentaci na opravu komunikace K Poštolce.
•	 Směnnou smlouvu uzavřenou mezi obcí Louňovice a Romanem Černým (za účelem rozšíření přístupové 

komunikace k nové svazkové základní škole LOŠBATES).
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Zastupitelé projednali:
•	 Žádost o úplatný převod pozemku p.č. st. 452 zastavěná plocha a nádvoří o výměře 31 m2 a části sousedního 

pozemku p.č. 110/17. Zastupitelé nesouhlasí s úplatným převodem.
•	 Závěrečný účet obce Louňovice za rok 2021.
Zastupitelé vzali na vědomí:
•	 Rozpočtové opatření č. 11/2021, č. 1/2022.
•	 Dopis Ministerstva dopravy ČR týkající se zpoplatnění silnice I/2 mýtným. Silnice I/2 nesplňuje z topologic-

kého hlediska podmínky pro zpoplatnění mýtným.
•	 Zprávu o výsledku přezkoumání hospodaření obce Louňovice za rok 2021 provedenou odborem interního 

auditu a kontroly Krajského úřadu Středočeského kraje s tím, že nebyly zjištěny chyby a nedostatky.
•	 Zprávu o výsledku přezkoumání hospodaření LOŠBATES, DSO za rok 2021 provedenou odborem interního 

auditu a kontroly Krajského úřadu Středočeského kraje s tím, že nebyly zjištěny chyby a nedostatky.
Místostarostka informovala: 
•	 O plánovaných změnách autobusové dopravy. Dle předběžných informací by měla zůstat zachována linka 

X557 ze Svojetic do Stříbrné Skalice (přes Louňovice). Bude zrušena linka 582. Přímé spojení na vlakové 
nádraží by měla nově zajistit linka 489, která bude začínat v Louňovicích a končit na vlakovém nádraží ve 
Strančicích.

Starosta informoval:
•	 O financování dopravní obslužnosti. Pro obec Louňovice je předpoklad financování pro rok 2022 cca 205 tis. 

Kč, což je snížení oproti rokům minulým.
•	 Organizátoři dopravy ROPID a IDSK zaslali návrh nových jízdních řádů od 1. 9. 2022.
•	 Ze Státního zemědělského intervenčního fondu, Programu rozvoje venkova bylo požádáno o dotaci na akci 

„Zahrada Mateřské školy“. Jedná se o pořízení nových hracích prvků do zahrady mateřské školy.
•	 Akce Čistý Ladův kraj – bylo sesbíráno cca 100 kg odpadu.
•	 Započaly dokončovací práce v ulicích Na Výsluní, Příčná a Svatojánská, spočívající v zatravňování ploch 

podél komunikací. 
•	 Proběhla sbírka potravin a drogistického materiálu pro uprchlíky z Ukrajiny.
LOŠBATES, DSO:
•	 Uzavření Dodatku č. 3 ke Smlouvě na vytvoření projektové dokumentace, výkon inženýrské činnosti a au-

torského dozoru „Nová svazková základní škola LOŠBATES“ uzavřený mezi LOŠBATES, DSO a Pelletier de 
Fontenay Inc. Uzavření tohoto dodatku je z důvodu doplnění projektu o fotovoltaickou elektrárnu.

•	 Uzavření Smlouvy o dílo mezi LOŠBATES, DSO a LKA, s.r.o. na projekt „Nová svazková základní škola 
LOŠBATES – MŠMT“.

•	 Starosta informoval o kontrolních dnech, o přípravě koncepce školy a postupu projektování.

KOMUNÁLNÍ VOLBY 2022

Letos na podzim se budou tradičně po čtyřech letech konat komunální volby, tedy volby 
zástupců do menších a malých celků územní samosprávy, to znamená do zastupitelstev obcí, 

měst či městských obvodů. Poslední komunální volby se konaly v roce 2018 a další termín tak 
připadá na podzim 2022.

Letošní komunální volby se budou konat 
23. a 24. září.

Tak jako všechny ostatní, i  komunální volby se konají v pátek a v sobotu, 
většinou v následující časy:

pátek 14.00 – 22.00
sobota 8.00 – 14.00
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1. Údaje o plnění příjmů a výdajů za rok 2021

Zůstatky na účtech a v pokladně k 1. 1. 2021:
•	 Běžný účet KB          	                               436 403,09 Kč
•	 Běžný účet KB II. (hosp. činnost)             1 006 175,88 Kč
•	 Běžný účet ČSOB	      	           3 080 218,95 Kč
•	 Běžný účet ČNB	    	           3 085 426,59 Kč
•	 Pokladna		   	                81 852,00 Kč

ZŮSTATKY CELKEM	                            7 690 076,51 Kč

Příjmy:
V roce 2021 obec přijala tyto finanční prostředky:

Běžné příjmy (vybrané položky):
Příjmy ze sdílených daní		         16 758 821,69 Kč
Poplatek za odpad		                             2 743 355,00 Kč
Poplatek za psy			                  60 600,00 Kč
Správní poplatky		   	                36 865,00 Kč
Zpětný odběr odpadu	      	              357 293,00 Kč
Nájem byty		      	              551 040,00 Kč
Nájem nebytové prostory 		               476 674,00 Kč
Pronájem pozemků		                                 33 627,00 Kč

Dotace:		   	   
Globální dotace			                263 400,00 Kč
Neinvestiční dotace na opravu 
komunikací  			             4 702 555,42 Kč
Průtoková dotace pro MŠ		                 14 206,50 Kč
Kompenzační bonus	   	              206 454,88 Kč
Dotace na volby do poslanecké 
sněmovny             			                  31 000,00 Kč

Příspěvky na rozvoj infrastruktury  	              595 000,00 Kč

PŘÍJMY CELKEM                                             28 370 017,41 Kč

Výdaje
V roce 2021 byly uskutečněny  tyto výdaje:

Běžné výdaje (vybrané položky):
Opravy komunikací                                             7 284 476,67 Kč
Úpravy a údržba komunikací		                 26 450,00 Kč
Dopravní obslužnost 		               439 176,37 Kč
Veřejné osvětlení – elektřina	                               172 963,54 Kč
Veřejné osvětlení – údržba		               382 049,50 Kč
Svoz odpadu			             2 879 887,86 Kč
Údržba zeleň			                195 171,05 Kč
Údržba bytů			                    4 671,00 Kč
Knihovna		                                                 116 690,24 Kč 
SPOZ (kult. a sport. akce) 		                 58 189,50 Kč
Věcné dary			                  27 367,00 Kč
Odměny zastupitelů (včetně odvodů a 
platu starosty a místostarosty) 	           1 358 052,00 Kč
Náklady na zaměstnance 
(včetně odvodů)  			             2 397 446,00 Kč

Dohody o provedení práce		               178 965,00 Kč
Drobný majetek			                154 266,40 Kč
Materiál				                 128 382,95 Kč
Elektrická energie 		                                155 202,24 Kč
Poštovné 			                                  10 913,00 Kč
Telefony a internet		                                  30 674,97 Kč
Pojistné 				                   99 695,00 Kč
Právní a poradenské služby 	                               239 419,00 Kč
Služby (revize, aktualizace apod.)	              399 214,73 Kč
Údržba počítačů a PC programů	              204 007,34 Kč
Opravy a údržba majetku		               383 081,78 Kč
Platby daní			                  81 618,45 Kč
Volby do poslanecké sněmovny	                32 485,91 Kč
Příspěvek do MŠ			                550 000,00 Kč
Opravy MŠ			                  64 569,08 Kč
Průtoková dotace MŠ		                 14 206,50 Kč
Příspěvky Slavia, Sportklub		                 25 248,00 Kč
Členské příspěvky mikroregiony	              256 655,00 Kč
Příspěvek MAS Říčansko		                 12 000,00 Kč
Příspěvek Svaz měst a obcí ČR	                  5 747,44 Kč
Příspěvek hospic			                  20 000,00 Kč
Příspěvek Linka bezpečí		                   7 500,00 Kč
Stacionář Olga Říčany		                   1 200,00 Kč
Příspěvek o.s. Modré dveře		                 35 000,00 Kč
Příspěvek hasiči Tehovec		                 35 000,00 Kč
Krizové opatření „COVID“	                               127 379,27 Kč

Investiční výdaje (vybrané položky):
Vodovod Region Jih		               267 009,00 Kč
Investiční příspěvek Lošbates                             4 046 900,00 Kč
Nákup pozemků			                  30 700,00 Kč
Infrastruktura lokalita „Ječniště“	              145 200,00 Kč
Revitalizace rybníků	                               677 465,63 Kč

VÝDAJE CELKEM:	                          28 776 256,62 Kč

Zůstatky na účtech a pokladně k 31. 12. 2021:
•	 Běžný účet KB		                               945 521,84 Kč
•	 Běžný účet KB II. (hosp. činnost)                  24 069,37 Kč
•	 Běžný účet ČSOB		            4 330 024,34 Kč
•	 Běžný účet ČNB		               917 709,48 Kč
•	 Pokladna		    	                84 952,00 Kč

ZŮSTATKY CELKEM                         	          6 302 277,03 Kč

2. Hospodářská činnost obce
Obec vede hospodářskou činnost na tyto výnosy a související 
náklady:

Vodohospodářská činnost:
Výnosy z hospodářské činnosti                          4 869 491,93 Kč
Náklady z hospodářské činnosti	           5 337 460,20 Kč
Hospodářský výsledek k 31. 12. 2021              - 467 968,27 Kč

3. Zpráva o výsledku přezkoumání hospodaření 
obce Louňovice  za rok 2021
Závěr zprávy:
Při přezkoumání hospodaření Obce Louňovice za rok 2021 
podle §2 a §3 zákona č. 420/2004 Sb., ve znění pozdějších 
předpisů nebyly zjištěny chyby a nedostatky.

ZÁVĚREČNÝ ÚČET OBCE LOUŇOVICE ZÁVĚREČNÝ ÚČET OBCE LOUŇOVICE 
ZA ROK 2021ZA ROK 2021
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PŘÍJMY

Daň z příjmu fyz. os. - záv.činn.                         2 500 000,00 Kč
Daň z příjmu fyz. os. - OSVČ                                  50 000,00 Kč
Daň z příjmu fyz. os. - kapit.výnosy                     400 000,00 Kč
Daň z příjmu -práv. osoby                                  3 300 000,00 Kč
Daň z příjmů PO za obce                                       500 000,00 Kč
DPH                                                                       7 000 000,00 Kč
Poplatky na odnětí pozemků                                     1 000,00 Kč
Poplatek psi                                                                60 000,00 Kč
Poplatek z ubytovací kapacity                                    1 000,00 Kč
Popl. za užívání veř. prostr.                                        1 000,00 Kč
Poplatek odpad                                                     2 574 000,00 Kč
Správní poplatky                                                        30 000,00 Kč
Odvod z loterií                                                         110 000,00 Kč
Daň z nemovitostí                                                1 100 000,00 Kč
Globální dotace (krajský úřad)                             300 000,00 Kč
Knihovnické činnosti                                                  7 000,00 Kč
Bytové hospodářství                                               556 000,00 Kč
Nebytové hospodářství                                           450 000,00 Kč
Pohřebnictví                                                               10 000,00 Kč
Územní rozvoj                                                         200 000,00 Kč
Územní rozvoj (věcná břemena)                               5 000,00 Kč
Zneškodňování nebezpečných odpadů                  10 000,00 Kč
Zpětný odběr odpadů (EKOKOM, TextilEco)    351 000,00 Kč
Zneškodňování ost. odpadů (Kovošrot)                25 000,00 Kč
Činnost místní správy                                         5 056 000,00 Kč
Obecné příjmy z finančních operací                         1 000,00 Kč
Převody vlastním fondům                                     830 000,00 Kč

CELKEM                                                             25 428 000,00 Kč
FINANCOVÁNÍ                                                  3 921 890,00 Kč

PŘÍJMY CELKEM                                             29 349 890,00 Kč

VÝDAJE

Silnice                                                                    2 250 000,00 Kč
Ostatní záležitosti pozemních komunikací         510 000,00 Kč
Dopravní obslužnost                                              400 000,00 Kč
Voda - stavba                                                           777 086,00 Kč
Kanalizace - stavba (projekt ČOV)                       600 000,00 Kč
Rybník oprava                                                          300 000,00 Kč
Mateřská škola                                                         785 000,00 Kč
Základní školství                                                  4 855 000,00 Kč
Divadelní činnost                                                      25 000,00 Kč
Knihovnické činnosti                                                87 000,00 Kč
Ostatní záležitosti kultury                                      140 000,00 Kč
Příspěvek kostel Mukařov                                          5 000,00 Kč
Louňovický zpravodaj                                              60 000,00 Kč
Věcné dary (životní jubilea)                                     30 000,00 Kč
Ostatní zájmová činnost                                         100 000,00 Kč
Příspěvek hospic                                                        20 000,00 Kč
Bytové hospodářství                                                  20 000,00 Kč   
Veřejné osvětlení                                                     995 000,00 Kč
Pohřebnictví                                                               51 000,00 Kč
Územní plán, regulační plány                            1 000 000,00 Kč
Územní rozvoj                                                         500 000,00 Kč
Nakládání s odpady                                             4 106 000,00 Kč
Příspěvek na ochranu přírody                                 10 000,00 Kč
Veřejná zeleň                                                            200 000,00 Kč
Příspěvek Modré dveře                                             35 000,00 Kč
Příspěvek pečovatelská služba                                   1 200,00 Kč
Příspěvek Linka bezpečí                                             7 500,00 Kč
Krizové řízení                                                          150 000,00 Kč
Příspěvek hasiči Tehovec                                          35 000,00 Kč
Zastupitelstvo                                                       1 533 500,00 Kč
Činnost místní správy                                         6 838 000,00 Kč
Bankovní poplatky                                                  160 000,00 Kč
Ostatní finanční operace                                        370 000,00 Kč
Splátky úvěru                                                        2 393 604,00 Kč

VÝDAJE CELKEM                                            29 349 890,00 Kč

SCHVÁLENÝ ROZPOČET OBCE LOUŇOVICE SCHVÁLENÝ ROZPOČET OBCE LOUŇOVICE 
NA ROK 2022NA ROK 2022

Závěrečný účet obce Louňovice za rok 2021 a schválený rozpočet obce Louňovice na rok 2022 v jejich plném rozsahu naleznete na webo-
vých stránkách obce https://www.lounovice.cz/urad-2/ & https://www.lounovice.cz/urad-2/uredni-deska/

     V termínu od 11. do 14. dubna proběhla v naší obci humanitární 
sbírka pro válkou postiženou Ukrajinu.
     Ve spolupráci s ORP Říčany se podařilo zorganizovat koordinova-
nou sbírku, díky níž putovalo do Onokivské oblasti poblíž Užhorodu 
velké množství zejména trvanlivých potravin a hygienických potřeb.    
Cílilo se zejména na pomoc prchajícím maminkám s malými dětmi.
     Jak vidíte  na  přiložené fotografii,  Louňováci  nezůstali  pozadu              
a z naší obce putovalo opravdu velké množství všeho potřebného.
     Nezbývá než poděkovat za úžasnou vlnu solidarity a doufat v brzké 
ukončení válečného konfliktu.                                           OÚ Louňovice

HUMANITÁRNÍ SBÍRKA PRO UKRAJINUHUMANITÁRNÍ SBÍRKA PRO UKRAJINU
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ÚDRŽBA ZELENĚ V OBCIÚDRŽBA ZELENĚ V OBCI
     Není neobvyklé, že se lidé ptají na to, proč obec seká veřejná 
prostranství. Pro někoho je to samozřejmost a pro jiného zby-
tečná práce. Pojďme si krátce shrnout, co by bylo, kdyby obec 
nesekala a neudržovala svou zeleň.
     Při cestách po Čechách si můžeme všimnout, že opravdu exis-
tují obce, kde se neseká. Většinou se ale jedná o maličké vesničky 
někde daleko od civilizace, kde je doslova pár čísel popisných, 
a věřím, že vedení obce nechává údržbu zeleně povětšinou na 
jejím obyvatelstvu. I přes to je každý majitel zeleně (ať už obec 
nebo majitel zahrady, kde nikdo nežije) povinen 2x ročně po-
sekat narostlou trávu a likvidovat plevel tak, aby nezamořoval 
okolní pozemky. 
     V obcích, jako je ta naše, kde žije téměř 1500 obyvatel a máme zde 750 nemovitostí, si neumíme představit, 
jak by to fungovalo, kdyby se o prostranství před svými domy měli starat jejich obyvatelé na dobrovolné bázi. 
Jistě jsou zde občané, kteří jsou příkladní a o trávu před svým plotem se vzorně starají, ale to jsou spíše výjimky. 
Nicméně to není ničí povinnost, poněvadž v zásadě vše, co je za plotem, patří obci. A ta se o svůj majetek musí 
řádně starat. A protože společně chceme žít v hezkém a kultivovaném prostředí, stará se obec o svou zeleň, co jí 
síly stačí.
     Stížnosti z řad občanů jsou i přesto na denním pořádku. Stěžujeme si, když se seká, když se neseká, když není 
dosekáno… Není neobvyklé, že se zaměstnanci obce obtěžkaní křovinořezem v parních letních dnech setkávají 
s nadávkami, že jsou při sekání hluční, že si stěžovatel nemůže v klidu užívat pohodlí u bazénu. Přitom se na 
obci seká vždy pouze ve všední den nejdříve od 8.00 hod a nejdéle do 15.00 hod. Obvykle tam, kde jeden den 
skončí, druhý den také začínají. No nepřijde na mail obce ještě večer stížnost (a ne jedna), že není v té které ulici 
dosekáno? :-) Vadí nám pampelišky, sedmikrásky, zkrátka snad už úplně všechno.
     Obecní  komunikace  mají  délku cca 17 km plus  k tomu  ostatní zelené plochy. O všechny tyto prostory se              
v sezóně starají dva zaměstnanci a jeden brigádník. Věřte, že se snaží, co jim síly stačí. Na regiment zahradníků, 
kteří by v obci udržovali anglický trávník, nemá obec v rozpočtu samozřejmě peníze. Pokud tedy patříte mezi ty, 
komu vzrostlá tráva nevadí, průběžně se o zeleň před vašimi zahradami postaráme. Pokud ale preferujete anglic-
ký trávník, pak neváhejte, vytáhněte sekačku i před vaši branku a těch pár čtverečních metrů posekejte. Nejen, 
že to ušetří čas našim zaměstnancům, kteří kromě sekání také řeší kompletní chod naší obce, ale budete mít před 
vašimi ploty hezky upraveno. Těm, kdo tak činíte, samozřejmě děkujeme. Ty, kdo tak nečiní, alespoň prosíme, 
aby našim zaměstnancům neznepříjemňovali jejich práci, nezavázeli auty na obecních pozemcích a umožnili 
celkově hladký průběh těchto prací. Děkujeme.                                                                                        OÚ Louňovice

PARKOVÁNÍ V OBCI - VÝZVA OBČANŮMPARKOVÁNÍ V OBCI - VÝZVA OBČANŮM

     V období Covidu jsme se pravidelně při hezkém 
počasí potýkali jako obec s parkováním neukázněných 
řidičů zejména v prostorách při vstupech do Voděrad-
ských bučin. Věřili jsme, že se vše s rozvolněním pro-
ticovidových opatření vrátí do normálu, což se i stalo. 
Ale pouze v souvislosti s návštěvníky obce. 
     V posledních měsících vypadají některé obecní ko-
munikace spíše jako veřejné parkoviště. Zejména ulice 
Jižní, K Lípě či Svatojánská. Dříve, než bude obec nu-
cena přijímat vyhlášky o parkování či poškozování ve-
řejné zeleně nebo před tím, než budeme nuceni o po-
moc žádat Policii ČR, pojďme si shrnout, kde smí a kde 
nesmí vozidla parkovat, jaké jsou na to zákony apod.

Parkování vozidel na místních a účelových komuni-
kacích
     Povinnosti, které jsou spojeny se zastavením a stá-
ním, jsou upraveny v § 25 až § 27 zákona o silničním 
provozu. V dané souvislosti je třeba odkázat na § 25 
odst. 3 zákona o silničním provozu, podle něhož při 
stání musí zůstat volný alespoň jeden jízdní pruh ši-
roký nejméně 3 m pro každý směr jízdy; při zastavení 
musí zůstat volný alespoň jeden jízdní pruh široký nej-
méně 3 m pro oba směry jízdy.
     Pokud tedy po stání vozidla nezůstane na příslušné 
pozemní komunikaci, která je obousměrná, dopravní 
prostor  široký  nejméně 6  metrů (tj. nejméně 3 metry
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pro každý směr jízdy), pak mimo výjimek stanovených 
místní úpravou silničního provozu (např. parkoviště) 
nesmí na této pozemní komunikaci vozidlo stát.
     Jestliže řidič vozidla poruší výše uvedené zákonné 
pravidlo, tak se uvedeným jednáním dopouští přestup-
ku ve smyslu § 125c odst. 1 písm. k) zákona o silnič-
ním provozu. Podle § 124 odst. 11 písm. a) a d) zákona        
o silničním provozu Policie České republiky vykonává 
dohled na bezpečnost a plynulost provozu na pozem-
ních komunikacích tím, že kontroluje dodržování po-
vinností účastníků a pravidel provozu na pozemních 
komunikacích a podílí se na jeho řízení a projednává 
příkazem na místě přestupky podle tohoto zákona (po-
kud by nedošlo k projednání přestupku Policií České 
republiky příkazem na místě, tak potom na základě 
§ 125e odst. 1 zákona o silničním provozu přestupky 
podle tohoto zákona projednává obecní úřad obce         
s rozšířenou působností). 
     Z výše uvedeného výňatku ze zákona o silničním 
provozu jasně vyplývá, že až na výjimky se v Louňo-
vicích na komunikacích PARKOVAT NESMÍ, neboť 
ve většině případů není možné dodržet nezbytných            
6 metrů k zachování obousměrného provozu. Takto 
zaparkovaná vozidla jsou tedy jednoduše postihovatel-
ná a není k tomu třeba žádné speciální vyhlášky.
     V dnešní době je spíše výjimkou, když má domác-
nost 1 – 2 dopravní vozidla. Tři i více je dnes úplně 
běžný počet. Dospívající děti, prarodiče… Nejčastěj-
ším argumentem, který při řešení nesprávného par-
kování na obci slýcháme je: „Kde mám parkovat, když 
mám tolik aut a málo místa?“ To je právě to, co není 
problémem obce, ale musí si to vyřešit každý majitel 
dopravního prostředku sám. 

Parkování vozidel v obecní zeleni
     Veřejná zeleň je podle § 34 zákona č. 128/2000 Sb., 
o obcích veřejným prostranstvím. Stejně tak jsou ve-
řejným prostranstvím pozemní komunikace. Práv-
ní režim pozemních komunikací se řídí zákonem                    
č. 361/2000 Sb.,  o provozu na pozemních komunika-
cích, který upravuje i to, kde je a není možné zastavit 
a stát, včetně vymezení těchto pojmů. Na jiná veřejná 
prostranství ovšem tento zákon aplikovat nelze. Pokud 
tedy řidič zastaví a stojí na veřejném prostranství  (od-
lišném od pozemní komunikace),  je nutné užít obecné 
ustanovení zákona č. 251/2016 Sb., o některých pře-
stupcích, konkrétně § 5 odst. 1 písm. g) podle kterého 
se přestupku dopustí mj. fyzická osoba, která neopráv-
něně zabere veřejné prostranství. Za tento přestupek 
lze uložit pokutu až do výše 50.000,- Kč a pokud je 
přestupek spáchán opakovaně po nabytí právní moci 
rozhodnutí o přestupku, lze uložit pokutu až do výše 
75.000,- Kč. Tento přestupek projednává podle § 60 
odst. 2 písm. b) zákona č. 250/2016 Sb., o odpovědnos-
ti za přestupky a řízení o nich obecní úřad. K obdob-
nému závěru došla i soudní praxe, zejména v rozsudku 
Nejvyššího správního soudu sp. zn. 2 As 49/2010 – 49  
a ministerstvo vnitra ve svém Stanovisku k problema-
tice neoprávněného záboru veřejného prostranství ze 
dne 10. dubna. 2014.

     Na obec se pak pouze snáší stížnosti od popelářů, že 
nemohou projet, vytočit se, vyhnout se protijedoucím 
autům… Od nespokojených sousedů, kterým neohle-
duplní spoluobčané pravidelně rozjíždějí trávníky před 
domy a oni pak musí chodit blátem.  A v neposlední 
řadě je zde také problém s průjezdností pro záchran-
nou službu či hasiče. Nemluvě o tom, že obec se znač-
ným úsilím udržuje pásy zeleně podél komunikací, če-
muž bezohlední majitelé permanentně zaparkovaných 
aut na těchto prostorách brání.

     Dle výše citovaného zákona o obcích není možné 
tedy k parkování využívat ani veřejná prostranství. Dle 
územního plánu obce musí mít každá nově zbudova-
ná nemovitost minimálně dvě parkovací stání. To ale 
mnohdy domácnostem nestačí. 
     Obec je samozřejmě připravena budovat postupně 
parkovací místa v různých místech Louňovic, ale tato 
parkovací místa nebudou sloužit k dlouhodobému stá-
ní pro naše občany, mají pokrýt nedostatečné parkova-
cí kapacity pro návštěvníky obce, aby tito neparkovali  
Louňovákům „pod okny“.
     Apelujeme tímto na všechny, kdo parkují svá vozi-
dla na veřejných komunikacích a prostranstvích, aby 
tak s ohledem na výše citované zákony nečinili. Buď-
me k sobě ohleduplní. Obec nechce apriori přistoupit 
k restrikcím, nechceme „zaneřádit“ ulice zákazovými      
a příkazovými značkami. Proto volíme cestu informo-
vanosti občanů dříve, než budeme nuceni žádat o po-
moc Policii ČR.                                                    OÚ Louňovice
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VÝZVA K UDRŽOVÁNÍ POŘÁDKU NA HŘBITOVĚVÝZVA K UDRŽOVÁNÍ POŘÁDKU NA HŘBITOVĚ  
     V poslední době se nám na louňovickém hřbitově 
rozmohl takový nešvar, a sice nahromaděné harampá-
dí v okolí hrobových míst i kolumbárií. Náš malebný 
hřbitov tak začíná připomínat spíše smetiště, čemuž 
bude obec nucena zamezit.
     Dle Řádu veřejného pohřebiště obce Louňovice 
NENÍ DOVOLENO ukládání nádob, nářadí a jiných 
předmětů, včetně dílů hrobového zařízení na zelené 
pásy a místa kolem hrobových míst. Tento řád je k dis-
pozici na webových stránkách obce na úřední desce 
pod odkazem Obecní vyhlášky.
     Na přiložených fotografiích můžete vidět, jak si toto 
nařízení vysvětlují majitelé hrobových míst na našem 
hřbitově.

    Jistě zde mnozí namítnou, že se jim nechce věci na 
hřbitov nosit pořád dokola, že chodí uctít památku 
svých zesnulých např. cestou do lesa na procházku 
apod. To samozřejmě chápeme a nabízíme řešení. Ka-
ždý, kdo chce mít na hřbitově své věci neustále k dis-
pozici, může si opatřit hrobové místo skříňkou, která 
nebude vyčnívat, a věci v ní budou uložené a nebudou 
se tak povalovat kolem. Zároveň se bude dát jednodu-
še obsekat při údržbě prostorů mezi jednotlivými hro-
bečky i za nimi. Na přiložené fotografii takovou skříň-
ku  vidíte.  Pokud  se  situace  nezlepší  a v okolí hrobů

a urnových hrobečků se stále bu-
dou povalovat plastové lahve, lo-
patky, staré obaly od svíček apod., 
budou zaměstnanci obce nuceni 
neúprosně likvidovat vše, co na 
hřbitov nepatří. Dovoluje jim to  
(a vlastně i nařizuje) Řád veřejné-
ho pohřebiště obce Louňovice ze 
dne  6. 10. 2020.

Kam umisťovat svíčky, když vlastníte kolumbárium?
    Ještě horší situace panuje v okolí kolumbárií, kde 
se na zemi před jednotlivými okénky a v nikách, kde 
kolumbária teprve budou, hromadí uschlé květiny, vy-
hořelé svíčky a další nepořádek, který v těchto místech 
také nemá co dělat.

     V současné chvíli je možné zapálit svíčku v prosto-
ru před rozptylovou loučkou, případně u kříže na cestě 
uprostřed hřbitova. Obec by ráda v co nejkratší možné 
době osadila každé kolumbárium držáčkem na svíčku 
tak, aby u jednotlivých okének mohly plápolat svíčky, 
jako je tomu např. na obrázku níže. Do takového držá-

čku lze umístit 
nejen svíčku, ale 
také třeba květinu 
či jinou dekoraci. 
V okamžiku, kdy 
budou kolumbá-
ria opatřena těmi-
to držáčky, bude 
obec odklízet vše, 
co bude na zemi či      
v nikách pryč.

NA ROZPTYLOVOU LOUČKU SE NEŠLAPE!!!
     Chtěli bychom tímto požádat občany, kteří mají své 
zesnulé rozptýlené na loučce, aby na ni nešlapali a ne-
nosili svíčky a květiny dovnitř, ale aby využívali pro-
stor k tomu určený před rozptylovou loučkou.
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ODPAD SE PŘES ZEĎ NEHÁZÍ!
Na závěr bychom vás chtěli požádat, 
abyste s odpadem od vašich hrobů        
a kolumbárií chodili vrátky u márnice 
a odkládali ho přímo do prostoru, kte-
rý je k tomu určený. Mnoho lidí prostě 
jen jde a otrocky vyhodí odpadky přes 
zeď hřbitova v domnění, že to tak stačí. 
Není tomu tak. Teprve několik metrů 
od zdi se nachází zpevněné betonové 
plato, kam patří všechen hřbitovní od-
pad. Buďte, prosíme, ohleduplní.

OÚ Louňovice

TŘÍDÍME ODPAD DOSTATEČNĚ NEBO MÁME TŘÍDÍME ODPAD DOSTATEČNĚ NEBO MÁME 
JEŠTĚ V TÉTO OBLASTI REZERVY?JEŠTĚ V TÉTO OBLASTI REZERVY?

     Na tuto otázku nám odpověděl dubnový rozbor 
komunálního odpadu v Louňovicích, který prováděla 
firma ARCH Consulting s.r.o. Hlavním cílem tohoto 
rozboru bylo získat reálnou představu o složení směs-
ného komunálního odpadu produkovaného louňo-
vickými domácnostmi, úrovni třídění odpadů občany       
a odhalení potenciálu další separace odpadů. Výsledky 
rozboru byly zároveň porovnány se závěry celorepub-
likového šetření o složení směsného komunálního od-
padu, realizovaného společností EKO-KOM. 

     Pro realizaci rozboru směsného komunálního odpa-
du je potřeba minimálně 200 kg směsného komunál-
ního odpadu z bytové a rodinné zástavby a pracovníci, 
kteří se odpadků nebojí.
     Vzorek směsného komunálního odpadu je pak roz-
tříděn na následující druhy odpadů: 
•	 Papír (obalové materiály, sešity, tiskoviny, lepenka, 

krabice) 
•	 Sklo (lahve od nápojů, sklenice, střepy) 
•	 Plast a nápojový karton (PET, obalové materiály, 

folie, tašky, sáčky, kelímky, tetrapack) 
•	 Kovy (konzervy, plechovky, obalové materiály) 
•	 Textil (oděvy, textilie, hadry, boty) 
•	 Elektroodpad (elektrospotřebiče, baterie, kabely) 
•	 Biologicky rozložitelný odpad (tráva, větve, listí, 

slupky, květiny) 
•	 Gastroodpad (tepelně upravené zbytky jídel, peči-

vo, masné a mléčné výrobky) 
•	 Dřevo (kusy nábytku, obaly) 
•	 Nebezpečné odpady (obaly od chemických látek) 
•	 Stavební odpady (minerální suti, stavební materi-

ály) 
•	 Směsný komunální odpad (spalitelný/dále nevyu-

žitelný odpad) 

     Rozbor v Louňovicích byl proveden 29. 4. 2022            
a celkem bylo roztříděno 294,05 kg směsného komu-
nálního odpadu. Nakonec jsme jako obec v celorepub-
likovém srovnání nedopadli tak zle. 

     Co tedy pracovníci firmy ARCH Consulting s.r.o.     
v našich odpadcích našli?

     Dalo by se říci, že si v porovnání s celorepubliko-
vými daty stojí Louňovice vcelku dobře. Samozřejmě 
je stále co vylepšovat, ale pochválit naše občany snad 
i můžeme.



10

     Co do třídění papíru, jsme opravdu vzorní. Roz-
bor ukázal pouhých 2,26 % papíru a lepenky z celko-
vé hmotnosti roztříděného odpadu. Celorepublikový 
průměr je pak 7,8 % papírové složky v odpadcích, která 
by se ještě dala vytřídit. 
     Horší  je to s  plasty a  nápojovými  kartony.  Sice               
i zde třídíme o necelé jedno procento lépe než zbytek 
ČR, ale s podílem 9,28 % plastů v celkovém množství 
směsného odpadu máme stále co dohánět. Zejména, 
má-li každá domácnost vlastní žlutou popelnici na tří-
děný plast! 
     To, že se stále v našich odpadcích nachází tak vyso-
ký podíl plastů a nápojových kartonů, si vysvětlujeme 
tím, že ještě úplně nevíme, co do popelnic na tříděný 
plast patří, a že si stále nejsme jisti tím, kam vlastně 
umísťovat nápojové kartony (tetrapak – obaly od mlé-
ka, džusů apod.). V OBCI LOUŇOVICE PATŘÍ NÁ-
POJOVÉ KARTONY DO ŽLUTÝCH POPELNIC. 
Svozová firma FCC, která likvidaci odpadů pro naši 
obec zajišťuje, disponuje třídící linkou, kde tyto obaly 
od plastů bez problémů vytřídí a ty pak skončí tam, 
kde mají.

     Stejně tak nás zarazilo, jak relativně vysoký podíl 
textilu se nacházel ve směsném vzorku (4,15 % v Lou-
ňovicích oproti 1,8 % celorepublikově). Stejně jako       
u plastů si myslíme, že vlastně občané nevědí, co kam 
pořádně patří. Jak to tedy je, jsme se zeptali přímo          
v FCC.
     V Louňovicích máme dva kontejnery na textil. Jeden 
u   shromaždiště   odpadů   vedle    fotbalového   hřiště 
a druhý v Louňovičkách u dětského hřiště v ulici Sou-
běžná. 

     Do těchto kontejnerů PATŘÍ VEŠKERÝ TEXTIL 
bez ohledu na jeho další využitelnost. Roztrhané oděvy 
se dále recyklují a jsou nejčastěji využívány na hadry 
do velkých provozoven, případně k jiným účelům. Po-
užitelné oděvy se dávají potřebným.

Jediné, co do těchto kontejnerů nepatří, jsou hadry od 
oleje či jinak znečištěné.
     Vytříděný textil se má do kontejnerů umisťovat čistý, 
suchý a v igelitových pytlích, v ideálním případě roztří-
děný na dále použitelný a nepoužitelný.
     Ve třídění kovů, což jsou mimo jiné i plechovky od 
piva, limonád či konzervy od psího a kočičího jídla, 
si stojíme v porovnání se zbytkem republiky tak na-
stejno. 2,84 % činila v rozboru tato složka, a to i přes 
to, že na shromaždišti odpadů je možné tento odpad 
odevzdávat.

     Nemile nás také překvapilo, kolik skla se našlo v ro-
zebíraném vzorku odpadu. A to i přes to, že na několi-
ka místech v naší obci jsou rozmístěny 1100l kontejne-
ry na tuto komoditu. Kontejnery na tříděné sklo však 
v posledních týdnech doslova překypují odpadem růz-
ného druhu, jen ne tím, který do nich opravdu patří. 

Proč jsme se takto detailně pustili do rozboru vzor-
ku směsného odpadu z louňovických domácností?
     Odpověď je nasnadě. Likvidace odpadu se bude neu-
stále zdražovat, ukládání odpadu na skládky bude čím 
dál tím dražší, až nakonec dojde k úplnému zákazu. 
Pokud se my, občané, nenaučíme odpad třídit na prvo-
činitele, bude nás všechny likvidace SKO stát mnohem 
více peněz. Zatím je situace taková, že za různé vytří-
děné komodity (např. papír či železo) dostává obec na-
opak peníze, a je tak možné alespoň částečně dotovat 
poplatky za likvidaci SKO pro její občany. 
     Dle provedeného rozboru SKO máme jako obec 
ve třídění rezervy, celkově by se z našeho zkoumané-
ho vzorku dalo vytřídit ještě 29,54 % odpadu. Přesto 
bychom ale chtěli našim občanům poděkovat za to, že 
třídí a vlastně vůbec ne špatně nebo málo. Když spo-
lečně ještě trochu zabereme, budeme jistě patřit mezi 
nejekologičtěji smýšlející obce v naší zemi.
Text a foto: ARCH Consulting s.r.o. a Martina Malinová
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MOŽNÉ DŮVODY PROČ VÁM SVOZOVÁ FIRMA MOŽNÉ DŮVODY PROČ VÁM SVOZOVÁ FIRMA 
NEVYVEZE POPELNICINEVYVEZE POPELNICI

    Není výjimečné, že obecní úřad kontaktují nespo-
kojení občané s tím, že jim nebyla vyvezena některá            
z jejich popelnic. Nejčastěji se, zejména v tomto obdo-
bí, jedná o popelnice na bioodpad. Zeptali jsme se pří-
mo u svozové firmy, která v Louňovicích odpad sváží, 
jaké jsou nejčastější příčiny. 
Není vylepená platná známka.
     S tímto problémem se setkáváme zejména na přelo-
mu období, kdy končí platnost staré známky a měla by 
být nalepena známka nová. V Louňovicích to je v po-
sledních dvou letech přelom února a března. Známky 
dostávají majitelé nemovitostí po uhrazení poplatku za 
likvidaci odpadu na daný kalendářní rok. 
     Je již pravidlem, že několik opozdilců každoročně 
hradí poplatek bankovním převodem den před skon-
čením platnosti staré známky. Než se ale dostane infor-
mace o transakci k zaměstnancům OÚ, kteří obvykle 
obratem ještě týž den distribuují nové známky, bývá již 
po svozu, a popelnice tak zůstane nevyvezena. Za to 
ale nemůže ani obec, ani svozová firma. Je na každém  
z nás, aby poplatky hradil včas. 
Nádoba není vystavena včas.
     Ani toto není nikterak výjimečným jevem vedoucím 
k nevyvezení popelnice. Popeláři nejezdí ve svozový 
den pravidelně vždy ve stejnou dobu, je tedy nutné vy-
stavit popelnice včas, nejlépe večer předem. Jsou dny, 
kdy můžete potkat svozové auto již v opravdu brzkých 
ranních hodinách. Pokud sousedům popelnice nepře-
tékají, pak ráno jen těžko bez nahlédnutí dovnitř se dá 
posoudit, zda už je vyvezena či nikoliv. 
Blokovaný vjezd do ulice špatně parkujícími vozidly.
     A zase to parkování… V předchozích článcích jsme 
apelovali na nezodpovědné majitele aut, která jsou za-
parkovaná na všech možných i nemožných místech 
obce a brání nejen v údržbě zeleně, ale hlavně v průjez-
du velkých vozidel, jakými popelářské vozy bezesporu 
jsou!
Pokud svozová firma někam nezajede, rozhodně se ne-
bude do tohoto místa vracet, aby se řidič ujistil, že je již 
průjezd volný a že tedy lze popelnice vyvézt. Šance na 
svoz byla promarněna a další bude až za 14 dní. 

V nádobě je nevhodný odpad.
     Jak správně třídit, jsme si sepsali v minulém vy-
dání Zpravodaje. Navíc jsou tyto informace jednoduše 
dostupné na internetu a nachází se přímo i na samot-
ných nádobách na tříděný odpad. Přes to všechno je 
nevhodný odpad v té které popelnici jedním z nejčas-
tějších důvodů pro jejich nevyvezení svozovou firmou. 
Dle zástupce svozové firmy jsou asi nejhorší plastové 
obaly v biopopelnicích, ale třeba také žhavý popel… 
Přetížená nádoba.
     Opět i zde se jedná převážně o biopopelnice. Prav-
děpodobně si před výsypem popelnici nikdo vážit ne-
bude, ale je jasné, že když ji na výsyp tak tak dotáhnu, 
nebude mi asi vyvezena. Popeláři jednají v zájmu svém 
vlastním, poněvadž nechtějí poničené popelnice ná-
sledně kupovat ze svého. Přetížená nádoba se při výsy-
pu obvykle utrhne a spadne do vozu. Následuje složitý 
postup vytahování zničené nádoby, nabírání časové 
ztráty a úhrada popelnice, protože nikdy nedokážou, 
jak k poničení vlastně došlo, a občan je vždy bude po-
dezírat z neodborné manipulace. 
     To samé platí i u směsného komunálního odpadu. 
Zaměstnanci svozové firmy mohou kontrolovat obsah 
nádoby, zdá-li se jim příliš těžká. Většinou narazí na 
suť z různých rekonstrukcí, a pak dojde k tomu, že po-
pelnici nevysypou a nechají ji stát plnou před domem, 
protože suť do směsného odpadu rozhodně nepatří. 
Nádoba musí mít zavřené víko.

Pro všechny případné stěžovatele. 
     Zaměstnanci  svozové   firmy  si  nesvezené   ná-
doby a jejich důvody k nesvezení fotí a dodávají je na 
OÚ pro případné řešení sporů. Doporučujeme všem, 
komu nebyl vyvezen jakýkoliv odpad, aby si prvně 
zkontroloval, zda nedošlo k něčemu z výše uvedených 
bodů a teprve potom kontaktoval OÚ, který v případě, 
že bylo vše dodrženo, je připraven obratem situaci ře-
šit.                                            Text a foto: Martina Malinová

     Popelnice tak, jak 
ji vidíte na přiložené 
fotografii, nemůže být 
vyvezena. Pokud z ní 
takto koukají např. 
větve, je zde velká 
šance, že se při výsy-
pu utrhne víko. Totéž 
platí u všech ostatních 
nádob, ať na směsný 
komunální odpad, 
plast či papír. Víko 
musí být vždy zavřené.
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POLICIE ČR DOPORUČUJE POLICIE ČR DOPORUČUJE 
(NEJEN) SENIORŮM (NEJEN) SENIORŮM 

     Stejně jako v reálném světě se i v prostředí internetu 
(virtuálním světě) mohou lidé setkat s určitými for-
mami rizikového chování. S rozšířením internetových 
služeb mezi běžnou populaci začali být také senioři 
na internetu velmi aktivní. I zde se mohou stát obě-
tí trestného činu. Pokud lidé vědí, co je může ohrozit, 
získávají tím větší šanci, jak se případnému nebezpečí 
bránit nebo mu předejít. V prostředí internetu se může 
jednat například o:
Podvodné e-shopy
Podvodný e-shop může na první pohled vypadat zcela 
normálně. Opakují se však vlastnosti, které mají pod-
vodné stránky společné. Riziko narůstá především        
v obdobích nákupní horečky kolem Vánoc a význam-
ných svátků. Seznamte se alespoň se 6 typickými znaky 
podvodného e-shopu:
•	 Chybí kontaktní údaje.
•	 Chybí obchodní podmínky.
•	 Texty plné chyb a překlepů.
•	 Podezřele nízké ceny zboží.
•	 E-shop nemá dohledatelné recenze na internetu.
•	 Případně recenze upozorňují na podvody.

Jak nejlépe postupovat

     Pokud možno neplaťte předem převodem. Platební 
karty, PayPal a dobírka jsou bezpečnější. Platební karta 
a PayPal vám mohou získat peníze zpět. Dobírka zajis-
tí, že vám alespoň něco budou muset poslat. Ale pozor, 
můžete dostat i krabici plnou kamení. 
    U platby kartou pozor na falešné a nedůvěryhod-
né e-shopy. Mají za cíl získat číslo platební karty a pak 
vás připravit o další peníze. Plaťte jen přes 3D Secure 
zabezpečené platební brány nebo pomocí virtuálních 
platebních karet. Jakmile totiž někomu dáte údaje          
z platební karty (včetně CCV kódu ze zadní strany), 
má přístup k vašim penězům. 
     Pečlivě si hlídejte, co všechno vám v e-shopu při-
počtou k ceně. Může se stát, že vám sice zboží dodají, 
ale k nízké ceně podvodně přidají různé další poplatky 
s tím, že si jich nejspíš nevšimnete a zaplatíte. 
     U nákupu ze zahraničí je nutné zaplatit clo a DPH. 
Může jít o hodně vysoké částky. 

S podvodníky se ve velkém můžete setkat i u prodeje 
věcí na inzerát.
     Vždy si ověřte, od koho zboží kupujete. Zkontrolujte, 
jak je prodejce hodnocen ostatními uživateli, s jakým 
zbožím obchoduje, jak dlouho má na aukčním serveru 
založený  účet,   zda  zveřejňuje  kontaktní  údaje,   zda 

umožňuje provádět platby na dobírku či platby realizo-
vané pomocí bezpečných transakčních služeb. 
     Pokud si objednáváte zboží z internetu, preferuj-
te formu platby při převzetí zboží. Zboží při převzetí 
rozbalte a překontrolujte, zda souhlasí podle vaší ob-
jednávky. V případě, že vám nebylo požadované zboží 
dodáno, kontaktujte co nejdříve policii. 

Detailně rozepsané rady naleznete např. na https://ins-
mart.cz/jak-poznat-podvodny-e-shop/

Podvodné inzeráty
     Velkou pozornost věnujete inzerátům, které jsou na-
psané „lámanou češtinou“. Prodejci se většinou vydá-
vají za občany z cizích zemí. Nabízejí převážně mobilní 
telefony a fotoaparáty za velmi výhodné ceny. Větši-
nou využívají e-mailových schránek yahoo.com nebo 
hotmail.com. Nedoporučujeme platit zálohu předem. 
Jestliže se přesto rozhodnete platit předem, plaťte na 
bankovní účet, kde lze zřizovatele účtu a celou trans-
akci dohledat. Pokud po Vás inzerent požaduje zaslání 
peněz přes službu Western Union do zahraničí (Nigé-
rie, Velká Británie, USA...), většinou jde o podvod.

Podvodné e-maily – dopisy = Phishing
•	 Pokud dostanete mail, ve kterém správa sítě či 

nějakého informačního systému požaduje zadá-
ní uživatelského jména a hesla, například za úče-
lem obnovení či prodloužení účtu, skoro jistě jde            
o podvrh.

•	 Nebuďte důvěřiví a nenechte se oklamat tím, že 
dopis vypadá věrohodně. Počáteční pokusy byly 
hodně naivní, ale podvodníci se stále zlepšují. Dů-
kladně zvažte obsah dopisu.

•	 Hledejte příznaky podvodného dopisu uvedené 
níže. Pokud některý najdete, dopis zahoďte.

•	 Prolustrujte dopis. Zadejte předmět (subjekt) do-
pisu do vyhledávače (seznam, google…). Možná 
zjistíte, že se o daném podvodu už ví.

•	 Nikdy neklikejte na odkazy v dopise, bývají faleš-
né.

•	 Používejte adresy, které znáte. Chtějí po vás změnu 
hesla? Věříte jim? Pokud ano, změňte si je postu-
pem, který jste k tomu používali dříve. Speciální 
stránky pro prodlužování účtů, vytvářené jednorá-
zově pro potřeby inovace přihlašovacího systému, 
jsou zhruba stejně časté jako jednorožci.

•	 Nenechte se vystresovat. Pokud je žádost seriózní, 
uživatel vždy má dostatek času na reakci. Nenechte 
se dopisem dotlačit k unáhleným rozhodnutím.
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      Touto výzvou se obracejí policisté z územního odboru Praha venkov - JIH na občany, kterým není lho-
stejná bezpečnost a kteří chtějí ve svém životě bojovat se zločinem, zastávat a prosazovat zákon. 
     Jednou z našich priorit je i doplnění neobsazených tabulkových míst na jednotlivých útvarech našeho 
územního odboru. Zvýšení početních stavů policistů v regionu je veřejností vnímáno pozitivně a samozřej-
mě to může vést u většiny obyvatel i ke zvýšení jejich pocitu bezpečí v dotčených lokalitách, což je i naším 
cílem. 
     V rámci územního odboru disponujeme volnými služebními místy na základních útvarech, na která Po-
licie České republiky, Krajské ředitelství policie Středočeského kraje přijímá nové uchazeče do služebního 
poměru příslušníka Policie České republiky. 
     Nově přijatí policisté mohou nastoupit službu na oddělení hlídkové služby Čestlice se sídlem v Nupakách, 
nebo na pěti obvodních odděleních: Hradištko pod Medníkem, Jesenice, Jílové u Prahy, Kamenice a Říčany, 
či na dopravním inspektorátu územního odboru v Mnichovicích. V dalším služebním období v rámci kari-
érního a profesního růstu mohou postoupit i na specializovaná pracoviště služby kriminální policie a vyšet-
řování, a to na oddělení obecné kriminality, oddělení hospodářské kriminality, IT kriminality, či oddělení 
kriminalistické techniky.
     Máme zájem o uchazeče, kteří vnímají práci policisty jako své celoživotní poslání. Rádi v našich řadách 
přivítáme všechny perspektivní jedince se zájmem o atraktivní a mnohdy adrenalinové zaměstnání, které 
nabízí ve všech ohledech dokonalé zázemí a možnost kariérního růstu. Všichni noví policisté budou řádně 
proškoleni pro výkon svého budoucího povolání.

Předpoklady k přijetí do služebního poměru příslušníka Policie České republiky

Do služebního poměru může být přijat občan České republiky, který:

•	 o přijetí písemně zažádá
•	 je starší 18 let 
•	 je bezúhonný 
•	 splňuje stupeň vzdělání stanovený pro služební místo (minimálně středoškolské vzdělání ukončené ma-

turitní zkouškou), na které má být ustanoven 
•	 je zdravotně, osobnostně a fyzicky způsobilý k výkonu služby 
•	 je plně způsobilý k právním úkonům 
•	 není členem politické strany nebo politického hnutí 
•	 nevykonává živnostenskou nebo jinou výdělečnou činnost a není členem řídících nebo kontrolních or-

gánů právnických osob, které vykonávají podnikatelskou činnost 

     V případě zájmu mohou zájemci a uchazeči kontaktovat pracoviště náboru nových policistů na telefon-
ním čísle 606 830 259, případně prostřednictvím e-mailu: poj.nabor@pcr.cz. 
     Dále můžete kontaktovat přímo vedoucího OOP Říčany npor. Mgr. Petra Kůstku, tel.: 974 881 730.
     Další informace k přijímacímu řízení naleznete zde: https://www.policie.cz/clanek/informace-pro-uchaze-
ce-o-prijeti-fyzicke-testy-video.aspx  

por. Bc. Zdeněk Chalupa
komisař oddělení tisku a prevence

PČR Praha venkov-JIH

STAŇTE SE POLICISTOUSTAŇTE SE POLICISTOU
Praha venkov – JIH, OOP Říčany – Chcete rozšířit naše řady a pomoci nám řešit současnou 

bezpečnostní situaci v našem regionu? Staňte se policistou. 

Hoax
     Poplašná zpráva, která označuje obecný podvod, 
mystifikaci či žertovnou klamnou zprávu. V elek-
tronické komunikaci je hoax speciálně nevyžádaná 
e-mailová zpráva, která uživatele varuje před nějakým 
virem, prosí o pomoc, informuje o nebezpečí, snaží se 
ho pobavit apod. Hoax většinou obsahuje i výzvu žá-
dající další rozeslání mezi přátele, příp. na co největší 
množství dalších adres, proto se někdy označuje také

jako řetězový e-mail. Běžní uživatelé hoaxům často 
věří a (v dobré víře) jednají podle nich (a rozesílají je 
dále ve snaze pomoci i ostatním), či je považují za pou-
hý neškodný vtip, odborníci a správci sítí často hoaxy 
chápou jako nebezpečný jev, kterému je nutno se brá-
nit (https://cs.wikipedia.org/wiki/Hoax).
     Více informací k této problematice nebo případnou 
pomoc můžete získat v rámci osvětové „Kyberkampa-
ně“. 
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ZMĚNY V AUTOBUSOVÉ DOPRAVĚ PODRUHÉZMĚNY V AUTOBUSOVÉ DOPRAVĚ PODRUHÉ  

     V minulém čísle Zpravodaje jsme se pokusili vám 
přehledně shrnout spoje z Louňovic do Prahy na sta-
nici metra Háje. Bohužel, sotva jsme si zvykli na nové 
spoje, přichází nám další změny.  To, zda budou k lep-
šímu, ukáže zase jen čas.
Od začátku tohoto roku proběhlo několik jednání 
mezi obcemi a ROPIDem, který sestavuje jízdní řády 
a zajišťuje autobusové spoje. Jednalo se ve Struhařově, 
Kostelci, Zvánovicích i Říčanech. Všude byli přítomni 
i zástupci Louňovic, aby pro naše občany „vybojovali“ 
tu nejlepší možnou dopravní obslužnost. Na to, co se 
podařilo nakonec prosadit a co ne, si budeme muset 
počkat po letních prázdninách, kdy by nové jízdní řády 
měly vejít v platnost.

     Slíbit vám tedy s určitostí nemůžeme nic, ale pojďme 
se společně podívat, co bylo diskutováno v souvislosti  
s autobusovou dopravou v naší obci.

„Školní linka X557“
V důsledku rozsáhlé rekonstrukce silnice ve Stříbrné 
Skalici se v letošním roce změnila trasa linky 557, která 
dopravuje naše nejmenší školáky do ZŠ Stříbrná Ska-
lice. Linka se přejmenovala na X557 a namísto námi 
kritizované, zbytečně dlouhé trasy přes Ondřejov, jez-
dí teď ze Svojetic přes Louňovice přímo do Stříbrné 
Skalice. Po několika jednáních s ROPIDem nám bylo 
předběžně přislíbeno, že by tato linka zůstala pro naše 
školáky zachována. Do ZŠ ve Skalici totiž nastupu-
je další první třída sestavená z žáků obcí LOŠBATES 
(Louňovice, Svojetice, Tehovec a Štíhlice), čímž dojde 
k naplnění celého jednoho autobusu a doprava přes 
Ondřejov by se stala značně problematickou z důvodu 
přeplnění linek. Budeme tedy doufat, že se do nového 
školního roku nic nezmění a naši prvňáčci a druháčci 
budou moci jezdit do školy touto linkou v kratším čase.

Zrušená linka 582
     S velkou  nelibostí  neseme  jako  obec to,  že bude           
s největší pravděpodobností opravdu zrušena linka 
582, která dopravovala občany přímo na nádraží v Ří-
čanech. I přes naše hlasité protesty na každém jednom 
jednání, jsme se nedočkali příslibu možnosti nezrušení 
této linky, naopak jsme byli ujištěni, že se s variantou 
jejího pokračování nepočítá.
     ROPID spolu s městem Říčany argumentuje tím, že 
je zde možnost přestupu ze všech linek, které projíždí 
po Černokostelecké v Říčanech, na místní městskou 
hromadnou dopravu, která je navíc pro všechny zcela 
zdarma. Ta pak cestující dopraví po městě a na vlakové 
nádraží. Naše argumenty, že spoje vždy ne zcela dobře 
navazují, případně naráží na problémy se zpožděními, 
nebyly vzaty v potaz.

Je tedy nějaká možnost, jak se dostat z Louňovic au-
tobusem přímo na vlak?
     Rýsuje se vidina úplně nové linky, kterou nám přislí-
bili zástupci ROPIDu zajistit.

Nová linka 489
     Na posledním jednání v Říčanech byla navržena 
možnost, že by linka 489, která jede v současnos-
ti z Mukařova přes Svojetice, Struhařov, Mnichovice,  
Všestary až na vlakové nádraží do Strančic, mohla 
začínat   v Louňovicích.  Tuto možnost  jsme  přijali                
s nadšením, protože tak bude zajištěn přímý spoj na 
vlak do Prahy. Navíc, každý druhý vlak ze Strančic 
vyjíždí prázdný, protože zde začíná. Tento autobus 
by také zajistil spojení Louňovic s Mnichovicemi, což 
by snad mohli ocenit zejména naši starší spoluobčané, 
poněvadž Mnichovice již disponují slušnou občanskou 
vybaveností. 

     Ostatní linky, na které jsme zvyklí, doznají případně 
jen kosmetických změn.
     Uvidíme, jaké jízdní řády nám nakonec ROPID 
přichystá. Jen mějte prosím na paměti, že obec jako 
taková si nemůže diktovat, jaký autobus bude kudy                       
a kdy projíždět, odkud kam pojede apod. A není to jen 
otázkou financí. Zaměstnanci ROPIDu mají můj velký 
obdiv. Zahrnout všechny požadavky obcí do jízdního 
řádu není vůbec jednoduché. Každá obec si prosazuje 
své zájmy nad zájmy obcí okolních, které se proti tomu 
pak bouří, a diskuze o jízdních řádech se pak stává vel-
mi vášnivou. Pojďme tedy doufat, že slíbené se stane 
skutečností.

Text a foto: Martina Malinová
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     Na projektu výstavby nové svazkové základní školy 
stále intenzivně pracujeme. Architekti finišují podkla-
dy pro stavební povolení, což je do značné míry odvislé 
od vyjádření 45 dotčených orgánů. V současnosti nás 
nejvíce zaměstnává synchronizace prací na odbočova-
cím pruhu, který je nezbytný pro zajištění příjezdu ke 
škole z hlavní silnice ½ Kutnohorská. Paralelně s tím 
ale řešíme mnoho dalších věcí, jako např. výběr ředite-
le nebo vybavení učeben.
     Možná si řeknete, že na shánění personálu je ještě 
brzy. Opak je pravdou. Je spíše pozdě, poněvadž je to 
právě ředitel školy, který nakonec utváří celkovou kon-
cepci,  kterou se bude naše nová základní škola ubírat.     
     Jako dobrovolný svazek obcí si samozřejmě nemůže-
me dovolit výdaje spojené s platem ředitele školy dříve, 
než to bude možné, i když bychom velice rádi.    
     Dnes  a denně  narážíme  na  dotazy  projektantů                
a dalších zúčastněných, které vlastně jako vedení 
svazku, tedy starostové obcí, nedokážeme fundovaně 
zodpovědět. Proto jsme se spojili s firmou Ředitelská 
akademie s.r.o., která by nám s výběrem budoucího ře-
ditele školy měla pomoci. Ředitel takové základní ško-
ly musí mít vizi. Takovou vizi, která z naší školy udělá 
prostředí, kam budou rodiče chtít umisťovat své děti, 
kde bude možné trávit volný čas a kam se budou děti, 
rodiče a nakonec i budoucí učitelé rádi vracet. Ředitel 
školy není zaměstnanec, který si odpracuje 8,5 hodiny, 
zabouchne za sebou dveře od ředitelny a s čistou hla-
vou odchází domů. Je to člověk, který naším projektem 
bude od začátku žít tak, jako jím žijeme my všichni, 
kdo se mu již šestým rokem naplno věnujeme. Nový 
ředitel bude mít za úkol sestavit takový tým učitelů, 
kteří naše děti provedou základní školou až k úspěšné-
mu  složení  přijímacích   zkoušek     na  školy     střední 
a kteří zajistí naší škole dobrou vzdělávací úroveň. Že 
to nebude mít lehké, o tom nemůže být pochyb. A že 
by se nám již hodil v této fázi projektu, je více než jas-
né. Ale jak již bylo zmíněno, svazek si prozatím nemů-
že výdaje s takovýmto fundovaným člověkem bohužel 
dovolit. 
     

     Proto zástupci DSO Lošbates pravidelně objíždějí 
různé nové školy a nechyběli jsme snad na žádném ze 
slavnostních otevření nových základních škol v blíz-
kém i dalekém okolí. Často se inspirujeme základní 
školou v Psárech, která má vynikající pověst a je ote-
vřená velmi krátce, navštívili jsme zbrusu novou školu 
v Jesenici, sledujeme výstavbu škol v okolí a neváha-
li jsme jet pro rady ani do dalekých Svitav. Právě tam 
jsme viděli školu 21. století  - a to i přes to, že budova je  
stará již přes třicet let. Jak je to možné? Jednoduše, paní 
ředitelka pro tamní školu totiž dýchá.
Proč jsme jeli až do Svitav?
     Na nedávném jednání s dotační agenturou, která by 
měla našemu svazku pomoci získávat všemožné dota-
ce na výstavbu školy, od dotace na samotnou výstavbu 
tzv. „na žáka“, přes dotaci na energetickou úspornost 
objektu, na sportoviště, na fotovoltaickou elektrárnu 
a další, jsme dostali úkol, abychom úzce specifikova-
li požadavky na vybavení speciálních učeben, neboť 
v průběhu léta 2022 bude spuštěn nový dotační titul 
právě na vybavení těchto speciálních učeben. Jenomže 
aby to nebylo tak jednoduché, bude se hrát o čas, neboť 
v případě této dotace, „kdo dřív přijde, ten dřív mele“. 
Abyste rozuměli, musíme v krátké době specifikovat 
konkrétní počty mikroskopů, počítačů, vybavení che-
mické laboratoře, dílen (pilky, vrtáky…) až po vycpaná 
zvířata k výuce přírodopisu :-)
     Jak to ale starostové čtyř spřátelených obcí mají vy-
myslet? Naštěstí přišla pomocná ruka od našich archi-
tektů, kteří nám doporučili paní ředitelku ze ZŠ Fel-
berova ve Svitavách, která má vynikající výsledky a je 
velmi vstřícná. Při návštěvě této školy jsme pochopili, 
jak nezastupitelnou úlohu má právě ředitel školy. Co 
všechno má na starosti a musí vymyslet, zařídit atd. 
Musí se orientovat nejen ve výuce, ale také v získávání 
dotací, aby školu mohl co nejvíce posouvat kupředu.   
A to se paní ředitelce této svitavské ZŠ rozhodně daří. 
Ve specializovaných učebnách jsme si místy připadali 
jako v jiném světě. Výuka programování pomocí ro-
botů, které si děti nejprve musí sestavit z různých sta-
vebnic, vybavení dílny, za které by se nemusel stydět 
profesionální truhlář, 3D tiskárny, grafické studio… 
A to vše spadá právě do vybavení speciálních učeben. 
Odjížděli jsme plni entusiasmu a s příslibem, že nám 
paní ředitelka pomůže specifikovat potřebné vybave-
ní tak, abychom stihli v krátkém časovém horizontu 
podat žádost o kýženou dotaci a udělali tak maximum 
pro to, abychom měli šanci ji získat.
     Naše seznámení s paní ředitelkou ZŠ Felberova nám 
také otevřelo oči v následné specifikaci požadavků na 
budoucího ředitele ZŠ Lošbates, jehož výběr nás brzy 
čeká.                                    Text a foto: Martina Malinová
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MATEŘSKÁ ŠKOLA LOUŇOVICEMATEŘSKÁ ŠKOLA LOUŇOVICE
druhé pololetí školního roku 2021/2022druhé pololetí školního roku 2021/2022

     I když se již kvapem blíží léto, připomeneme si ješ-
tě konec kalendářního roku 2021. Vánoční čas jsme si 
příjemně užili, bohužel díky covidové době bez pří-
tomnosti rodičů. Advent jsme zahájili rozsvícením 
vánočního stromu – vzrostlého stříbrného smrku - na 
naší zahradě. Děkujeme paní Martině Malinové a je-
jímu manželovi za instalaci světelného řetězu. Mladší 
děti z Rybiček si v předvánočním čase upekly cukroví, 
děti ze Želviček si připravily nepečené kokosové kulič-
ky a nezapomněli jsme ani na vánočku.

    Užili jsme si slavnostní oběd, divadelní představení 
Veselé Vánoce a Cesta do Betléma, děti si vyrobily dá-
rečky, přáníčka a vánoční keramiku. 

    Nescházela ani vánoční nadílka hraček v jednotli-
vých třídách. 

     Chlapci a děvčata si připravili vánoční vystoupení 
u příležitosti rozsvícení vánočního stromu v Louňovi-
cích, které se však z důvodu protiepidemických opatře-
ní bohužel nekonalo. Natočili jsme jej proto ve školce 
na video a poslali rodičům emailem. Přípitkem jsme se 
společně se všemi dětmi a pracovnicemi MŠ rozloučili 
se starým rokem. 
     Nový rok jsme jako vždy začali v duchu tříkrálovém 
– děti si vyrobily královské koruny, na vánoční svátky 
jsme zavzpomínali při oslavách Tří králů a ve třídě Žel-
viček při kolektivní hře Putování tří králů.    
     V únoru  jsme  se  věnovali povoláním  a řemeslům. 
V průběhu střednědobého projektu „Ten dělá to a ten 
zas ono“ si děti vyzkoušely některá povolání a řemes-
la. Záměrem projektu bylo zábavnou formou dětem 
přiblížit význam a důležitost práce a její výsledky, se-
známit je s některými řemesly a povoláními a umožnit 
jim, aby si některé činnosti také vyzkoušely na vlastní 
kůži.        

    Téma to bylo obsáhlé a dětem se moc líbilo. Zaujala 
je všechna povolání a řemesla, která jsme si vyzkoušely. 
V úvodu jsme uspořádali karneval, na který maminky 
dětem připravily velmi pěkné kostýmy všech možných 
profesí. Na obou třídách jsme si zazpívali, zahráli hry, 
zatancovali. 
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     Další dny jsme se věnovali již jednotlivým povolá-
ním. V Želvičkách jsme si nejdříve zahráli na pekaře. 
Děti se seznámily s přípravou kvásku - s „kouzlem“ 
zvaným droždí a upekli jsme si housky. Jako cukráři si 
děti připravily čokoládová lízátka a seznámily se s tím, 
z čeho a jak vzniká čokoláda. Jako veterináři si děvčata 
a chlapci ošetřili svá „nemocná“ plyšová zvířátka, kte-
rá si přinesli z domova. Jindy si jako kuchaři připravili      
k  svačině    tři  druhy   pomazánek  –  tuňákovou, 
pažitkovou a paprikovou, nakrájeli si zeleninu a potom 
si již pochutnávali na zdravé vlastnoručně zhotovené 
svačině.

     Vyzkoušeli si  povolání švadleny a šperkaře, když si 
vyrobili ozdobu z filce a knoflíků a náramek z brouše-
ných korálků. Při návštěvě Ženíškovy obecní knihovny 
se seznámili s prací knihovnice a s možností navště-
vovat knihovnu a půjčovat si knížky domů. Děkujeme 
Marušce, školnici naší školky a knihovnici v jedné oso-
bě, která nás knihovnou provedla. Další den měli mož-

nost vyzkoušet si povolání učitele, konkrétně učitelky 
mateřské školy, a zjistili, že to není vůbec jednodu-
ché… Ve třídě Želviček jsme projekt zakončili celove-
černí hrou Na královském dvoře, která se zároveň usku-
tečnila v rámci mezinárodní akce Noc s Andersenem.

    Děti v Rybičkách nezůstaly pozadu. Malí cukráři si 
připravili a upekli skořicové  šneky – sami si vyváleli 
těsto, pomazali nádivkou, zatočili do rolády, nakrájeli 
šneky a pokapali rozpuštěným máslem. Potom už se 
školkou z trouby linula skořicová vůně. Po zchladnutí 
se všichni pustili s chutí do jídla.
     Další dny si chlapci a děvčata vyzdobili jako výtvar-
níci květináče, potom si zahráli na truhláře a vyrobili 
si dřevěný žebříček a jako zahradníci si zaseli do kvě-
tináče hrášek.



18

     Práci architektů si vyzkoušeli, když stavěli fantastic-
ké stavby, při práci módních návrhářů si zhotovili šálu 
s barevnými vlněnými třásněmi. Dokonce si vyzkou-
šeli práci televizního hlasatele. Jako výtvarníci si zho-
tovili společnou prací perníkovou chaloupku a každý 
svojí čarodějnici.

   Součástí projektu byla polytechnická akce Dřevíčko-
va dílnička, při které si děti obou tříd vyrobily funkční 
hračku – dřevěnou kačenku na kolečkách. Na závěr ce-
lého projektu došly děti k závěru, že přísloví Bez práce 
nejsou koláče je pravdivé.

    S příchodem jara jsme se díky zrušení protiepide-
mických opatření  začali opět potkávat s rodiči na 
školkových akcích. V březnu proběhla přednáška paní 
Mgr. Zuzany Hauzarové Školní zralost a o měsíc poz-
ději jsme s rodiči a dětmi na obou třídách vyráběli jar-
ní dekorace a malovali velikonoční vajíčka. V květnu 
jsme rodiče pozvali do školky u příležitosti Svátku ma-

tek. Rybičky si připravily pásmo básniček a písní, Žel-
vičky zahrály divadlo O kohoutkovi a slepičce.  V obou 
třídách měly děti pro maminky připravená přáníčka, 
dárečky a keramická srdce.

     Jako  každý  rok i letos  bylo jaro  obdobím envi-
ronmentáních programů. Děti měly možnost při pou-
tavé besedě vidět na vlastní oči dravce a dozvědět se      
o nich mnoho zajímavostí.  Želvičky vyrazily do příro-
dy jako přírodovědci a přinesly si mnoho zajímavých 
přírodnin, které si ve školce prohlédly pod mikrosko-
pem a lupou. Starší děti začaly jezdit jednou týdně na 
plavání do bazénu v Kamenici. Navštívili nás záchra-
náři   se  sanitním   vozem  a  s   naučným   programem 
o první pomoci. 
     Ještě nás čekají další zajímavé sportovní a kultur-
ní akce, některé společné s rodiči, a také školní výlety. 
Ale konec školního roku se nezadržitelně blíží a s ním           
i loučení s dětmi, které nastoupí po prázdninách do 
ZŠ. Přejeme jim mnoho úspěchů, rodičům děkujeme 
za spolupráci a pomoc.
     Děkuji  zřizovateli MŠ za spolupráci a pomoc vždy, 
když bylo potřeba  – panu starostovi, paní Kodejšové, 
panu Tomanovi a dalším pracovníkům OÚ. Děkuji 
všem pracovnicím školky za úspěšné zvládnutí škol-
ního roku, který nebyl v prvním pololetí díky covidu 
opět vůbec jednoduchý. Také bych chtěla touto cestou 
poděkovat paní učitelce Blance Kosinové, která končí  
v Rybičkách jako třídní učitelka a v dalším roce bude 
do školky docházet pouze jako pedagog v keramic-
ké dílně. Děkuji paní kuchařce Dáše Slezákové, která          
v naší mateřské škole končí také. Přeji jim do dalšího 
života pevné zdraví, mnoho elánu a optimismu. 
     V měsíci květnu proběhl v naší mateřské škole zá-
pis. Pro školní rok 2022/2023 bylo podáno 26 žádostí 
o přijetí. Přijato bylo 18 dětí. Z osmi dětí, které ne-
byly přijaty, jsou čtyři děti tříleté s trvalým pobytem                          
v Louňovicích, tři děti mladší tří let s trvalým pobytem 
v Louňovicích a jedno tříleté dítě, které nemá trvalý 
pobyt v Louňovicích. 

Za celý kolektiv MŠ přeji všem Louňovákům pevné 
zdraví, klidné a pohodové dny a příjemnou dovolenou! 

Bohumila Nováková, ředitelka MŠ (text a foto)
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ZPRÁVY Z NAŠÍ KNIHOVNY
Knihovna v roce 2021 v číslech:
Registrační poplatek zaplatilo 91 čtenářů, z toho je 23 dětí do 15 let.
Knihovnu navštívilo 674 čtenářů, počítač pro studium využili 2 čtenáři.
Vypůjčilo se celkem 2167 dokumentů. 
Rozdělení dokumentů podle žánrů je následující:
Krásná literatura pro dospělé 1684 knih / Naučná literatura pro dospělé 88 knih.
Krásná literatura pro děti 281 knih / Naučná literatura pro děti 23 knih.
Periodika (stará čísla) 62 časopisů.
Zvukové (z Benešova) 29 CD-mluvené slovo.
Do knihovny se zakoupilo a z darů přibylo celkem 108 nových knih.
Děkuji Obecnímu úřadu za peníze, jež dává na nákup nových knih, a také všem lidem, kteří do knihovny darují 
krásné a zajímavé knihy.

     Vzali mě do letadla, kde se toho pro hluk motorů moc natočit nedalo. Pod letounem byla hnědá prašná země.      
V dálce byl vidět slavný minaret Kutub Minar a ještě dál za ním posvátná řeka Džamuna. 
  „Skočte si s námi,“ řekl mi vedoucí skupiny Džagadiš Bodur Singh, sympatický Sikh, šéf a instruktor celé skupiny, 
a už mi podával padák. Trochu se mi zastavil dech, v krku se zasekl ohryzek, ve vnitřnostech se mi probudil do té 
doby neznámý břichomluvec. Přece se teď nepoděláš, říkaly mi jízlivé vnitřnosti. Mám dokonce dojem, že použily 
vulgárnější výraz. To víte, že ne, odpověděl jsem jim se sevřenými ústy. Sevřely se mi i jiné tělesnosti. Před duševním 
zrakem se mi zjevila písečná bouře, kterou jsem nedávno zažil v Turkmenistánu, kde na palubě letadla byly na tři 
lidi jen dva padáky. 
     Skočil jsem. Padák se nádherně rychle otevřel. Byl bezvětrný den. Cítil jsem se najednou pánem světa. Klidné 
pozvolné klesání vyvolávalo až samolibou euforii. Netušil jsem, že od strachu k nadšení může být tak blízko.

(Jan Petránek – Na co jsem si ještě vzpomněl)

     Začátkem jara tohoto roku se celá knihovna bíle vymalovala. V pátek po výpůjční době se regály odstěhovaly 
od stěn, v pondělí pracovníci obce knihovnu vymalovali, v úterý se regály vrátily na své místo a ve středu při-
cházeli čtenáři do zářících, voňavých a čistých prostor knihovny. Děkuji všem, kdo se na malování a následném 
úklidu knihovny podíleli.  Za jejich čas, sílu a energii. Při stěhování regálů si pěkně zaposilovali. Mockrát děkuji 
za pomoc.
     Jaro je v plné síle, žluto je od pylu, zvířata vyvádějí své mladé, pískot se ozývá všude. Všechno se probouzí, 
nabírá na síle a léto tu bude, co nevidět.
      Krásné léto s knihou u vody, nebo ve stínu košatého stromu. Pevné zdraví všem, dobrou náladu, klid a po-
hodu. 
Na vaše vyprávění a návštěvu se těší knihovnice 

Marie Danielová

UKLIĎME ČESKO

v odhadnuté celkové hmotnosti 100 kg. Množství posbíraného odpa-
du každoročně postupně klesá, což lze přisoudit zodpovědnému cho-
vání spoluobčanů a průběžnému úklidu ze strany zaměstnanců obce 
a nelhostejných obyvatel. Běžně dnes můžeme v Louňovicích potkat 
jednotlivce nebo i celé rodiny, kteří neváhají sebrat pohozené odpadky       
a přemístit je do košů. Takovým občanům velice děkujeme! Poděko-
vání samozřejmě patří též účastníkům letošní společné úklidové akce. 

Text a foto: Ivan Matys              

     Stejně jako každý rok jsme se letos na jaře v Louňovicích tradičně připojili k akci „Ukliďme Česko“, která spo-
čívá ve sběru odpadků a likvidaci zárodků „černých skládek“ na území obce. Akce probíhala v sobotu 2. dubna. 
Účast dobrovolníků byla bohužel do značné míry ovlivněna nepříznivým počasím, když od rána poletoval sníh  
a do toho foukal čerstvý vítr. I přesto dvanáct spoluobčanů vyrazilo po obci a sesbíralo 10 velkých pytlů odpadků
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VEŘEJNÁ PROSTRANSTVÍ V LOUŇOVICÍCH -VEŘEJNÁ PROSTRANSTVÍ V LOUŇOVICÍCH -
ÚZEMNÍ STUDIEÚZEMNÍ STUDIE

Co je územní studie?

     Územní studie vždy řeší ucelenou část obce, mo-
hou to být plochy pro novou výstavbu nebo veřejná 
prostranství. Je to strategický dokument s výhledem 
na dlouhou dobu, řeší vztahy v území a jeho rozvoj, 
organizaci pěší i motorové dopravy a sídelní zeleň.                 
V územní studii se stanovuje cíl, který se možná bude 
naplňovat mnoho let, ale každá drobná oprava chod-
níku nebo vysazení nového stromu pak díky ní zapa-
dá do celkové mozaiky, která se do budoucna propojí         
v jednotný funkční celek.
     Malá obec jako Louňovice však nemůže realizo-
vat nic zásadního bez dotací. Jak už to bývá u většiny 
dotací na úpravy veřejných prostranství „štěstí přeje 
připraveným“ a i to je důvodem proč územní studie                    
s předstihem pořizovat.

Malá louňovická místa
     Veřejné prostranství jsou prostory, kde se pohybu-
jeme a trávíme čas mimo domov, setkáváme se se sou-     

sedy, chodíme do obchodů a kde probíhá veřejný život.   
     Louňovice nemají klasickou velkou náves, ale mají 
„malá louňovická místa“, která jsou vzájemně propoje-
ná a je možné je procházet v různých okruzích. Každé 
místo má svůj neopakovatelný charakter. Je to hodno-
ta, kterou mnoho obcí nemá, a cílem územní studie je 
tuto jedinečnost podpořit.

Veřejné prostory by měly sloužit hlavně lidem
     Na některých místech v Louňovicích je více asfaltu 
než prostoru pro lidi. Dopravní napojení a křížení sil-
nic jsou tak nepřehledná. Územní studie tyto prostory 
organizuje a dopravu zklidňuje, vymezuje prostor pro 
auta a bezpečnější pohyb chodců a především dětí. 

Materiálové řešení
     Jaký  jiný  materiál než žulovou kostku použít v obci 
s tak bohatou kamenickou minulostí. Je to tradiční 
materiál hojně užívaný v centrech obcí. Jeho dlouhá ži-
votnost a snadná opravitelnost rychle předčí počáteční 
investici. 
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Dolní návesDolní náves
     Dolní návsí prochází široká asfaltová komunika-
ce, která svádí k nepřiměřené jízdě. Není dobře patrný 
začátek a konec návsi, vodní plocha je od celého pro-
storu separovaná a jeví se nedostupná. Po jižní hraně 
prochází chodník, který je před potravinami přerušen 
parkovištěm. Projít kolem zaparkovaných aut je mož-
né pouze po silnici, což bývá komplikované nejen pro 
kočárek.
     Studie zklidňuje komunikaci zúžením jejího profilu 
a změnou krytu na žulovou kostku, která navazuje na 
prostor před zvoničkou a dál na Horní náves. Je upra-
veno parkovaní a doplněn chodník podél potravin. 

     Po severní straně je vytvořen chodník od autobuso-
vé zastávky až ke stávajícímu chodníku u křížení ulic 
Obecní a Svojetická. Tento chodník je na druhé stra-
ně u vodní plochy napojen na nové molo vedoucí nad 
vodní hladinou. Na stávajících kamenných terasách 
je rozšířena zpevněná plocha a jsou doplněny lavičky        
a stromy.
     Důležitým dopravně technickým řešením je úprava 
napojení ulic Svojetická a Obecní. Tento uzel je velmi 
vytížen a do budoucna se předpokládá další nárůst 
dopravy. Studie rovněž řeší drobnou úpravu vzhledu 
stávajících potravin.
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Horní návesHorní náves

     Horní náves je obklopena důležitou veřejnou vyba-
veností. Je zde obecní úřad, hotel a v neposlední řadě 
kamenický skanzen. Po právu lze tento prostor vnímat 
jako hlavní veřejný prostor obce. 
     V současné době je náves v celé ploše asfaltová a li-
bovolně pojížděná auty. Občas funguje jako velké par-
koviště pro návštěvníky lesa. Není zde moc prostoru 
pro chodce nebo pro veřejný život (rozsvěcení vánoč-
ního stromu, trhy, posezení na lavičce).
     Studie navrhuje upřednostnit v celém prostoru od 
skanzenu po osamocenou lípu chodce. Zpřehlední se 
také napojení ulic K Lípě a Ke Kaménce. Obec získá 
důstojný pěší prostor, který může fungovat jako náves.

     Prostor kamenického skanzenu návrh otevírá do 
všech stran a více ho propojuje s okolními veřejnými 
prostory. Plocha je sjednocena do mlatového povrchu 
a pod stávajícími stromy jsou zachované původní trav-
naté plochy. Jedná se spíše o drobnou úpravu, která 
může místo více zatraktivnit návštěvníkům. 

     Upraven je také prostor před hotelem vymezením 
stávajících parkovacích míst a je zlepšena plocha před 
vstupem. Podél obecního úřadu je doplněn chodník, 
který pokračuje po ulici K Lípě a měl by se napojit na 
stávající chodník v ulici Na Horáku.
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Park v ulici K LípěPark v ulici K Lípě
     Ulice K Lípě se rozšiřuje do parkového prostoru, lemovaného po všech stranách komunikacemi. Při severní 
hraně je to hlavní průjezdná cesta, na ostatních hranách jsou to přístupové cesty k objektům. Hlavní cesta je 
svázaná prostorem mezi ploty a skupinou památných lip. 
     Řešení se může zdát odvážné, ale jeví se účelné redukovat počet zpevněných ploch a příjezdových komunikací. 
Protože doplnění chodníku podél silnice ve stávajícím prostoru není možné, je přeměněna na chodník a doplně-
na o lavičky a trvalkové záhony. Samotná silnice je pak vedena středem prostoru a je doplněna o novou skupinu 
lip na druhé straně. Z nové silnice se pak paprskovitě rozbíhají vjezdy k jednotlivým domům. 

     Na křížení ulic 
K Lípě a Na Horá-
ku je prostor mezi 
chodníkem a lípou                     
s kamennou lavičkou 
upraven do žulové 
dlažby a dopravní 
napojení těchto ulic 
je provedeno kolmo. 
Tímto „malým lou-
ňovickým místem“ se 
dnes pouze prochází 
nebo projíždí autem. 
Návrh úprav vytváří 
příležitost i pro za-
stavení.
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Prostory u fotbalového hřištěProstory u fotbalového hřiště
     Prostor před vstupem na fotbalové hřiště je kombinací asfaltové a prašné plochy bez dalšího dělení. Návrh 
vytváří dlážděnou plochu vymezenou ulicemi Ke Kaménce a U Hřiště. Na ploše je možné parkovat v době zápasů 
a je počítáno i s místem pro autobus hostů. 

     Do centra plochy je umístěna lípa jako typický prvek „louňovických míst“. Před samotným vstupem je trojú-
helníková plocha, kde je možné vyskládat v dlažbě znak TJ Slavia Louňovice, což by mohla být dobrá příležitost 
pro dárek k blížícímu se stému výročí založení klubu.

     Podél ulice Ke Kaménce je navrženo kolmé parkování. 
Toto parkoviště by mělo sloužit pro hřiště i pro návštěvníky 
lesa, kteří dnes živelně parkují v celé obci a u vstupů do lesa. 
     Autorem studií je architekt Ondřej Duchan z ateliéru Loca 
Plan s.r.o.

Pomocí tohoto QR kódu 
se můžete zúčastnit ankety       
o tom, jak se vám naše stu-
die líbí. Pokud nedisponuje-
te čtečkou těchto QR kódů, 
můžete se do ankety přihlá-
sit také na webové stránce
https://forms.gle/BV3HT4CNzcoJ5gqc7
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 • • • ZE ŽIVOTA OBCE • • • 

SPOLEČENSKÁ RUBRIKA

SRDEČNĚ BLAHOPŘEJEME LOUŇOVICKÝM OBČANŮM OD 60 LET,   
KTEŘÍ V OBDOBÍ OD POSLEDNÍHO VYDÁNÍ ZPRAVODAJE 

OSLAVILI KULATINY A PŮLKULATINY, A SAMOZŘEJMĚ 
TAKÉ ÚPLNĚ VŠEM OSLAVENCŮM NAD 80 LET:

LEDEN   

*   Kateřina Pokorná, Petr Pelant, Hana Alferyová, Michaela Frycová,   
     Jiří Vrba

ÚNOR

*   Zlatuše Budayová, Josef Kovařík, Renáta Šťastná, Hana Fašková, 
     Jiří Mejsnar, Jana Povejšilová, Lada Vrbová 

BŘEZEN

*   Božena Petruželová, Věra Chuchvalcová, Karel Daniel, Monika Vosková, 
     Jarmila Hlinková, Eva Vančurová, Jaroslav Ungr, Nataša Bandasová, 
     Dagmar Váňová

DUBEN

*   Ignát Dinov, Jiří Šusta, Jiří Holoubek, Petr Vilinger, Eva Křečková, Miroslav Bandas, 
     Dana Velechovská, Jaroslava Mlčuchová, Elena Ryjáčková

KVĚTEN

*   Karel Ryjáček, Pavel Šantrůček, Ivan Petružela, Jaroslav Macháně, Věra Rypková, 
     Josef Mimráček, Petr Fryc, Soňa Domanitsová 

ČERVEN

*   Petr Špirka, Stanislav Kurel, Roman Čížek, Marie Nedbalová, Bedřich Němeček, 
     Jan Sus, Milan Škorpil,  Zuzana Wendlová, Věra Lebedová, Hana Matysová

PLÁNOVANÉ AKCE
Rozloučení s létem	        27. srpna

Fáborkový pochod	        září / říjen

Lampionový průvod	        5. listopadu

Mikulášská U Huberta	 3. prosince

Rozsvícení vánočního 
stromu			   27. listopadu
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Spolek Mazliků opět v akci - 
Příprava na pálení čarodějnic

Plánování je základ. Krátká porada při čekání na 
opozdilce byla proložena vzpomínáním na stavební 
úspěchy minulých let.

Během celého dne všichni brigádníci bez rozdílu 
věku hojně využívali možnost svézt se na jakékoliv 
dostupné technice. Ať už to byl vlek za traktorem, 
korba nákladního auta, nebo lžíce traktoru. Zde je 
dokumentován odjezd do lokality, kde byla vybrána 
májka a první várka dřeva do hranice.

Májku je třeba nejen vybrat, přeměřit (zjistit, že není 
nejdelší, najít a porazit novou), ale i dopravit na hři-
ště. Ideální úkol opravdu pro všechny účastníky so-
botního dne.

Odkůrování a příprava májky probíhala celé dopo-
ledne. Ač se to zde nemusí zcela zdát, i junioři hoj-
ně pomáhali a byli zapojeni do práce během celého 
dne.

Základ hranice byl vyměřen, položen a stavba za-
čala. To jsme ještě netušili, kolik dřeva a materiálu 
bude potřeba na vyplnění vnitřních prostor…

…část brigádníků se proto během dne věnovala sbě-
ru dřeva na výplň hranice. Povšimněte si spokoje-
ných výrazů všech jezdců na korbě.

Letošní pálení čarodějnic se opravdu podařilo. V krátké obrazové reportáži přinášíme krátký vhled do zákulisí 
přípravy celé akce, která proběhla v režii Mazliků v sobotu 23. dubna.
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Bez použití lehké a těžké techniky by to rozhodně 
nešlo. Stejně tak jsme se neobešli bez pečlivého vy-
měřování a zařezávání kulatiny. 

Zde již vidíte výsledek. Finální výška přes 5 metrů a 
spokojenost všech, kteří se účastnili.

Kompletní fotogalerii najdete zde: https://1url.cz/OrKiz
Viktor Machek

     Máme za sebou úžasnou akci pálení čarodějnic 2022 a já si troufám říct, že asi zatím největší                                                  
akci v Louňovicích vůbec. Účast byla opravdu fantastická - ať už nám k tomu dopomohlo krásné 
počasí, omezení uplynulých let a nebo věhlas naší akce po okolí. Je pravdou, že po vánočních sousedských 
zpěvech se pálení čarodějnic stalo v Louňovicích vyhlášenou tradicí.
     Nebylo tomu tak ale vždy. Ještě před nějakými 10 lety pálení čarodějnic probíhalo jako pálení hromady bodlá-
ků, trní, ostříhaných keřů, starých dřevěných staveb, prostě pálilo se, co se dalo. Buřtíky se sice pekly, ale zbytek 
občerstvení si každý zajišťoval sám.
     V té době se v Louňovicích dala dohromady parta nadšenců, kteří si pořídili starý autobus, aby mohli s dětmi 
jezdit na výlety. S láskou o něj pečovali a tak mu začali říkat Mazlik. Tehdy se tato partička Mazliků rozhodla, že 
chce v Louňovicích pořádný „čáry“.

Foto: Ilona Malinová Foto: Ilona Malinová

ČARODĚJNICKÝ TANEC 
A JAK TO VŠECHNO 

ZAČALO
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     Slovo dalo slovo a s pomocí obecního úřadu a pana 
starosty Josefa Řeháka přichystali Mazlici první velkou 
hranici a májku stavěnou podle starých tradic bez po-
užití techniky. Obecní úřad připravil program pro děti, 
Mazlici, zastřešení restaurací U Henců, zajistili občers-
tvení, ženy a dívky se převlékly za čarodějnice a hranici 
zapaloval pan starosta.
     Tak to pokračovalo několik dalších let do chvíle, 
než jsem zhlédla video německých či rakouských ča-
rodějnic tančících před hranicí. V tom okamžiku se                  
v mé hlavě zrodil bláznivý nápad: zatančíme a zapá-
líme oheň spolu se starostou. Video jsem pustila svým 
kolegyním čarodějnicím z party Mazliků. Čekala jsem 
však, že moje nadšení opětovat nebudou. Opak byl na-
štěstí pravdou - šly do toho se mnou!
     Tím to ale neskončilo, neboť začala tvrdá práce. Dát 
dohromady choreografii, hudbu a nacvičovat a nacvi-
čovat… Máme za sebou již třetí tanec se zapalováním 

hranice a pro lepší představu teď nastíním, jak naše 
přípravy letos vypadaly.
     Nejdříve jsme vybraly hudbu a odhlasovaly jí. Dále 
byla na řadě tvorba choreografie. Projížděla jsem růz-
ná videa s choreografiemi na danou píseň, inspirovala 
se, skládala prvky, které se mi líbily, a vymýšlela, jak 
je spojit v ucelený tanec. To trvalo asi tak dva týdny.          
K tomu jsem zkoušela, trénovala a vylepšovala.
     Pak mě čekal ten nejdůležitější úkol, a to naučit tuto 
choreografii ostatní čarodějnice. Pro nacvičování jsme 
zvolily nedělní dopoledne a od začátku března jsme ví-
kend co víkend hodinu až dvě pilně společně trénovaly. 
Daly jsme přednost tréninku před relaxací, výlety, před 
péčí o domácnost… Dokonce mnohé z nás trénovaly 
i během týdne doma podle videa. Občas jsme dělaly        
v choreografii drobné úpravy, aby byl výsledek co nej-
lepší. Po postavení hranice jsme ještě absolvovaly ně-
kolik generálek a byly připraveny…

     Samotný tanec a zapalování byl však pouhou třešničkou na dortu. Na celé akci se podílela kromě čarodějnic 
celá řada dalších lidí hlavně z Mazliků a obecního úřadu. Víkend před čarodějnicemi se stavěla hranice, připra-
vovala májka, což měla na starost hlavně mužská část a ženy a dívky naopak umotaly věnec májky a nachystaly 
občerstvení pro chlapy. Také bylo potřeba zajistit na samotnou akci dostatek jídla, pití, kelímky, tácky, připravit 
soutěže a odměny pro děti a to je také nemalá zodpovědnost a spousta práce.

Foto: Ilona Malinová

Foto: Edita Musilová Foto: Julie Musilová Foto: Ilona Malinová
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     Když nastal den D, Mazlici už od 9 hodin začali pracovat na budování polních stánků. V 15 hodin proběhlo 
stavění májky podle starých tradic, kterou ještě před tím, také dle tradic, ozdobily svobodné dívky. Od zahájení 
až do brzkých (pozdních?) ranních hodin se Mazlici stále snažili uspokojit žíznivce a hladovce a při letošní ob-
rovské účasti měli celou noc plné ruce práce. A práce neskončila ani v neděli. Vše se muselo zase uklidit, takže 
vyčerpaní, ale šťastní jsme se odpoledne odebrali konečně spát... 
Jak se nám to nakonec povedlo? To musíte posoudit vy.

     My jsme si každopádně celou akci a vystoupení nesmírně užily. Značnou nervozitu před začátkem a pak              
i během tance vystřídal nádherný pocit, až nám bylo líto, že píseň končí. Když jsme pak obcházely obrovskou 
hranici s hořícími pochodněmi, cítily jsme majestátnost okamžiku a bylo nám s panem starostou ctí pro vás za-
pálit letošní oheň a symbolicky tak ukončit zimu.
     Věřím, že jste si to užili s námi, že nám zůstanete věrní i v příštích letech a přijdete zase na naše skvělé a vy-
hlášené „Čáry“.

Vaše čarodějnice, Dagmar Š. a Mazlici

Foto: Ilona Malinová Foto: Ilona Malinová

Foto: Ilona Malinová
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KULIČKIÁDA

     Po krátké přípravě našimi kuličkovými nadšenci v čele s Ivanem Matysem bylo na lesním „hřišťátku“ připra-
veno sedm hřišť, na kterých probíhaly jednotlivé souboje podle pravidel českého kuličkového svazu. Celkem se 
zúčastnilo 21 hráčů, kteří byli rozděleni do čtyř kategorií podle věku,  a sice kategorie 5 let a mladší, 9 – 11 let, 
12 – 15 let a 16 – 99 let. Kategorie pro hráče ve věku 6 – 8 let zůstala tentokrát neobsazená.
     Hrálo se fair play a nedošlo k žádné situaci, kterou by bylo třeba řešit nezávislým arbitrem z řad organizá-
torů :-) Pravidla cvrnkání kuliček jsou jasná a lehce zapamatovatelná. V rámci jednotlivých kategorií se utkali 
všichni hráči mezi  sebou. Vítězové  těchto  kategorií  si to ještě rozdali v „superfinále“. Na připravených stupních 
vítězů se předávaly sady medailí a všichni zúčastnění hráči obdrželi jako odměnu pytlík s barevnými kuličkami 
a diplom.  Ve zmíněném superfinále se utkali Honzík Jurák, Maruška Pešková, Honzík Pešek a Zbyněk Fojtík. 
Celkovým vítězem se pak stal Honzík Pešek a Maruška získala bronzovou medaili. Dá se říci, že „Peškovi opět 
pokořili celou vesnici“ a my jim tímto gratulujeme.

Je skvělé, že se nám do obce vrací po dvou letech izolace zpátky tradiční akce, kterými je mimo jiné 
i Louňovická kuličkiáda.

     Obvykle jsou organizátorům přihlášení hráči známí. Letos 
se však do kategorie nejstarších závodníků přihlásil úplně nový 
hráč, kterého neznal vůbec nikdo. Hrál parádně, jako by snad 
již někdy cvrnkal. Svou kategorii nakonec také vyhrál a v su-
perfinále skončil stříbrný. Nedalo nám to a s neznámým jsme 
zabředli do velice příjemného rozhovoru, přičemž vyšlo najevo, 
že se jedná o dodavatele „našich“ cvrnkacích kuliček, který si 
přijel ověřit, jak se s nimi hraje. Bylo zajímavé se dozvědět, jak 
taková kulička vzniká, jaký je rozdíl mezi vypalovanými a suše-
nými kuličkami nebo to, že opravdu každá jedna kulička prošla 
při výstupu jeho vlastníma rukama, aby se ujistil, že je způsobilá 
ke hře. Také on si odvezl stejně jako všichni ostatní hráči pytlík 
kuliček domů.                                                                                

Text: Mazlici, foto: Dagmar Škrlantová

Foto: Dagmar Škrlantová
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MAŠKARNÍ KARNEVAL

     Konečně nám doba začala přát, a tak jsme mohli po dlouhé tříleté pauze 26. března opět uspořádat již tradiční 
a oblíbený maškarní karneval v restauraci U Henců. 
     Všechny příchozí vítali po sedmé hodině večerní dva Al Capone muži spolu s krásnou dámou. Dorazili Muš-
ketýři i se svými kordy, letuška cestou z letiště, hasič a policistka ze služby, lékařka i se svou pacientkou, bohatý 
arabský šejk se svým harémem, námořníci v uniformách, včelař s úlem, medem a za ním přilétly i včelky, muži 
v černém, dáma s natáčkami hledající svého pejska, Pat a Mat dorazili s kufříky, čarodějnice, krásná indiánka, 
krvelační upíři, fotbalista, kočky atd. Zkrátka masek přišlo opět spousta a restaurace praskala ve švech. Všichni 
se výborně bavili a tančili u skvělé hudby až do ranních hodin.
     Velmi nás těší, že se této akce zúčastnilo i spousta mladých lidí, kteří si ze sebe dokázali udělat legraci a chtěli 
se bavit. 
     Všem, kteří dorazili a komu se zábava líbila, moc děkujeme a těšíme se zase příště.                                  Mazlici

10. ROČNÍK LOUŇOVICKÉ LETNÍ DIVADELNÍ AKTIVITY 
     Amatérské  hraní  divadla  v Louňovicích skončilo 
v roce 1960. Po domluvě se starostou obce Josefem Ře-
hákem a panem Filipem Horou, majitelem Hotelu u Sv. 
Huberta, se mobilní scéna DS Dipona, která působila 
do té doby v Kozojedech, napevno zabudovala do sálu 
hotelu.
     Po nutných úpravách a obnovení vstupu do zákulisí 
se v listopadu 2013 uskutečnilo po 53 letech v Louňo-
vicích první divadelní představení. Od té doby se zde 
hraje pravidelně jak pro děti, tak i pro dospělé. 
     Ve stejném roce byla v prostoru parkoviště restau-
race U Henců poprvé postavena letní scéna. Hrálo se 
zde nejprve v prostoru dnešní mini zoo, později za vy-

datného přispění obce Louňovice na krásné nové letní 
scéně. 

Foto: Julie Musilová
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     Spolupráce divadla s obcí zaujala i Českou televizi, která 
o ní natočila reportáž do pořadu Náš venkov na ČT3.
     Na letošní jubilejní desátou sezónu Louňovické let-
ní divadelní aktivity se podařilo i přes problémy týkající 
se omezení díky nákaze Covidem  zajistit dvanáct diva-
delních inscenací. Slavnostní zahájení bude zcela v režii 
domácího divadelního souboru DIPONA, který dne 26. 
června od 17.00 odehraje pohádkový příběh Alenky, která 
má přání se stát šachovou královnou. 
     Velkým lákadlem pro dospělé diváky bude bezesporu 
představení Charleyova teta v podání divadelního spolku 
J. Voskovce ze Sázavy. 
     Pro děti je pak jako velké překvapení připraveno Cirku-
sové divadlo.
     Doufáme, že počasí i přízeň diváků po celé léto vydrží!
     Těší se na vás DS DIPONA.  

Text a foto: Josef Pšenička
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MLÁDEŽNICKÝ FOTBAL V LOUŇOVICÍCH

    Všem potenciálním zájemcům bychom chtěli vzká-    Všem potenciálním zájemcům bychom chtěli vzká-
zat, že pokud vás fotbal zajímá nebo byste to jen chtěli zat, že pokud vás fotbal zajímá nebo byste to jen chtěli 
zkusit, tak se ničeho nebojte a určitě se u nás zastavte. zkusit, tak se ničeho nebojte a určitě se u nás zastavte. 
Vše vám ukážeme a budeme rádi, když u nás zůstanete. Vše vám ukážeme a budeme rádi, když u nás zůstanete. 
Můžeme se i trochu pochlubit. V letošní sezóně se nám Můžeme se i trochu pochlubit. V letošní sezóně se nám 
opět podařilo prorazit i v kategorii Výběru Prahy-vý-opět podařilo prorazit i v kategorii Výběru Prahy-vý-
chod, kam se nominovali tři naši svěřenci. Jedním byl chod, kam se nominovali tři naši svěřenci. Jedním byl 
Marek Zmrhal v kategorii U11, dalšími pak byli Kristi-Marek Zmrhal v kategorii U11, dalšími pak byli Kristi-
án Krečmer a Jiří Marvan v kategorii U10. án Krečmer a Jiří Marvan v kategorii U10. 
     Všem moc gratulujeme ke skvělé reprezentaci na-     Všem moc gratulujeme ke skvělé reprezentaci na-
šeho klubu.šeho klubu.

     V letošním roce završí náš klub TJ Slavia Louňovi-     V letošním roce završí náš klub TJ Slavia Louňovi-
ce své 95. výročí. Máme radost, že hlavně mládežnické ce své 95. výročí. Máme radost, že hlavně mládežnické 
kategorie se v našem fotbalovém klubu těší stále větší kategorie se v našem fotbalovém klubu těší stále větší 
oblibě, což je velkým příslibem do budoucích let.oblibě, což je velkým příslibem do budoucích let.
     Pod vedením manažera mládeže Martina Kadle-     Pod vedením manažera mládeže Martina Kadle-
ce a šéftrenéra mládeže Lukáše Ajchlera se jako jeden             ce a šéftrenéra mládeže Lukáše Ajchlera se jako jeden             
z mála klubů v okolí věnujeme mládeži již od jejich út-z mála klubů v okolí věnujeme mládeži již od jejich út-
lého věku. Není výjimkou, že náš klub navštěvují i děti lého věku. Není výjimkou, že náš klub navštěvují i děti 
ve věku 4 let. Toto je možné zejména díky „zapálenos-ve věku 4 let. Toto je možné zejména díky „zapálenos-
ti“ našich trenérů, kteří se právě takto malým dětem ti“ našich trenérů, kteří se právě takto malým dětem 
věnují zejména formou her a komplexního pohybové-věnují zejména formou her a komplexního pohybové-
ho rozvoje, který je pro každé dítě velmi důležitý. I v le-ho rozvoje, který je pro každé dítě velmi důležitý. I v le-
tošním fotbalovém ročníku 2021/22 máme obsazenou tošním fotbalovém ročníku 2021/22 máme obsazenou 
většinu věkových kategorií.většinu věkových kategorií.
     Naše nejmenší kategorie, kterou nazýváme „Baby-     Naše nejmenší kategorie, kterou nazýváme „Baby-
Foot“, je dokonce spolupořadatelem soutěže takto ma-Foot“, je dokonce spolupořadatelem soutěže takto ma-
lých fotbalistů, kterou pořádá pod názvem „BabyFoot lých fotbalistů, kterou pořádá pod názvem „BabyFoot 
Turnajová Praha-Východ Tour 2022“. Tohoto turnaje Turnajová Praha-Východ Tour 2022“. Tohoto turnaje 
se účastní celkem 6 týmů nejen z okolí, ale i z Prahy.se účastní celkem 6 týmů nejen z okolí, ale i z Prahy.

     Týmy mladší přípravky, starší přípravky a mlad-     Týmy mladší přípravky, starší přípravky a mlad-
ších žáků se účastní jako každoročně okresních soutě-ších žáků se účastní jako každoročně okresních soutě-
ží a kategorie dorostu nás reprezentuje v krajské sou-ží a kategorie dorostu nás reprezentuje v krajské sou-
těži. Všechny naše týmy trénují pravidelně 2x týdně. těži. Všechny naše týmy trénují pravidelně 2x týdně. 
Nicméně mladší a starší přípravky začínají s malým Nicméně mladší a starší přípravky začínají s malým 
experimentem, který spočívá v tom, že obě kategorie experimentem, který spočívá v tom, že obě kategorie 
přidávají třetí společný trénink. Pokud se to osvědčí                 přidávají třetí společný trénink. Pokud se to osvědčí                 
a u dětí se potvrdí jejich zájem, tak budou tyto katego-a u dětí se potvrdí jejich zájem, tak budou tyto katego-
rie trénovat i 3x týdně.rie trénovat i 3x týdně.

    Závěrem bych rád pozval všechny příznivce louňo-    Závěrem bych rád pozval všechny příznivce louňo-
vického fotbalu, hráče, fanoušky i rodiče na zakončení vického fotbalu, hráče, fanoušky i rodiče na zakončení 
letošní sezóny, které se uskuteční při příležitosti 95. vý-letošní sezóny, které se uskuteční při příležitosti 95. vý-
ročí našeho klubu v sobotu 11. 6. na fotbalovém hřišti ročí našeho klubu v sobotu 11. 6. na fotbalovém hřišti 
v Louňovicích. V 10 hodin proběhnou utkání naší v Louňovicích. V 10 hodin proběhnou utkání naší 
mladší   přípravky  s   Čelákovicemi   a  mladších  žáků mladší   přípravky  s   Čelákovicemi   a  mladších  žáků 
s Brázdimí. Od 14 hod bude na pořadu mistrovské s Brázdimí. Od 14 hod bude na pořadu mistrovské 
utkání mužů v místním derby se Svojeticemi. Po celý utkání mužů v místním derby se Svojeticemi. Po celý 
den bude zajištěno občerstvení a doprovodný pro-den bude zajištěno občerstvení a doprovodný pro-
gram. Těšíme se na Vás.gram. Těšíme se na Vás.
     Za Výkonný výbor TJ Slavia Louňovice zdraví Mar-     Za Výkonný výbor TJ Slavia Louňovice zdraví Mar-
tin Kadlec a Michal Záboj.tin Kadlec a Michal Záboj.

P.S.
Na podzim letošního roku proběhne 

členská schůze a volby do 
Výkonného výboru TJ Slavia Louňovice. 

Pokud máte rádi fotbal a chcete se 
podílet na chodu a dalším rozvoji 

našeho klubu, zašlete nám krátkou 
zprávu na adresu: 

fotbalslavialounovice@centrum.cz

Foto: Slavia Louňovice

Foto: Slavia Louňovice

Foto: Slavia Louňovice
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A TÝM - JARO 2022
     Na jaře jsme sehráli dvě přátelská utkání s Kozojedy a Radimí. Do obou zápasů jsme zapojili naše „mladé 
pušky“, poněvadž se jejich výkony zdály být dobrým příslibem do jarních zápasů. V tu chvíli jsem byl coby trenér 
mužstva A ještě velkým optimistou a doufal jsem, že bychom letos mohli obsadit i nějaké ty horní příčky tabulky. 
Jak se říká, zdání někdy klame, a tak opravdu tyto dva zápasy zklamaly na plné čáře. Přes prázdniny navíc nepro-
běhla v podstatě žádná příprava, nic. 
     Začátek soutěže byl slibný. Domácí remíza v derby s Mukařovem naznačovala, že by se opravdu mohla sezóna 
povést, jenže omyl. Krutá porážka 8:1 v Kostelci nad Černými lesy už naznačovala, že sezóna bude jako na hou-
pačce. A tomu odpovídají i další výsledky. 
     Parta je sice dobrá, ale v zápasech jsme naprosto neškodní a nedodržujeme nic z toho, co si říkáme před zápa-
sem. Bohužel kvalita týmu odpovídá našemu osmému místu. Doufám, že druhá část sezóny nás zastihne v lepší 
formě a posuneme se tabulkou výš. 
     Jsme rádi, že nás vy fanoušci chodíte podporovat, i když hra je v podstatě tragická. Po sezóně plánujeme hla-
sování, zda hrát v sobotu nebo v neděli, protože louňovický fotbal se hraje zejména pro fanoušky, což chápeme. 
Děkujeme za vaši přízeň. Fotbalu a naší Slavii zdar.                                                       Jiří Holub – trenér A mužstva 
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    MORAVAN LOUŇOVICE
                 JARNÍ SEZÓNA 

                 ORIENTAČNÍHO BĚHU

Díky úplnému rozvolnění protikovidových opatření bylo možné strávit letošní zimu 
bez omezení v mukařovské „nafukovačce“. Nicméně letos byla neoblíbená zimní pří-
prava  oživena o  nový  prvek,  a to o  přípravu  na běžkách. Dokonce  se  torzo našeho 

oddílu zúčastnilo Mistrovství republiky v lyžařském orientačním běhu v areálu bývalého dolu Eduard u Já-
chymova, kde za války pracovali sovětští váleční zajatci a kde byli po druhé světové válce nasazení především 
političtí vězni. Takže v souladu s kalokagathií a myšlenkou spojení tělesné krásy s duchovní dokonalostí mohly 
být v místním muzeu konfrontovány se zrůdnostmi komunistického režimu.... Zde se v top ten umístila Sára Š. 
na 10. místě.

     Pravá jarní orienťácká sezóna začala hned po aprílu 2. 4. v Odoleně Vodě 
na mistrovství Pražské a Středočeské oblasti ve sprintu. Zde výsledkově 
zklamal trenér, který vynechal předposlední kontrolu a byl DISK...  Zbývají-
cích pět přihlášených skončilo shodně na sedmých (Sára Š., Berta, Jáchym), 
resp. devátém místě (Sára V.) a devatenáctém místě (Matyáš H.). Vzhledem 
k tomu, že se jednalo o první závod, tak nelze než děti pochválit. 
     Hned následující víkend proběhlo Mistrovství republiky v nočním ori-
entačním běhu a přidružený oblastní žebříček na úplně nové mapě v nám 
známých lesích mezi Svojeticemi a Struhařovem. Díky této překonatelné 
vzdálenosti se na startu objevilo již deset dětí a spousta rodičů. Zde už Zuz-
ka a Bětka braly ve svých kategoriích D10 a D12 medaile za třetí resp. druhé 
místo.
     Následující víkend se malá část oddílu vrátila „domů“ a na Mistrovství 
Hanácké, Valašské a Jihomoravské oblasti na krátké trati v Konicích u Pro-
stějova se nejvíc dařilo Hubertovi. Díky němu máme tedy v oddíle druhého 
nejlepšího Hanáka. :-)
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     Zatím  poslední  oblastní  
závody  proběhly o víkendu 30. 
4. - 1. 5. u Rakovníku.  I přes 
větší vzdálenost se v sobotu 
zúčastnilo opět deset dětských 
závodníků. Výsledkům urči-
tě pomohlo, že se děti těšily 
na pálení čarodějnic, takže se         
v lese nezdržovaly a opět ata-
kovaly místa v popředí. Tento-
kráte ovšem (těsně) pod stupni 
vítězů. Ani buřty a ponocování 
na výše zmíněných čarodějni-
cích neovlivnilo výsledky na 
nedělní dlouhé trati, kde Zuzka 
se Sárou braly shodně bram-
bory, Berta páté místo a Verča 
skončila jedenáctá. U dospě-
lých byly opět výsledky po po-
rušení životosprávy o poznání 
horší....

     Na jaře také proběhla tři jednodenní soustředění 
výběru žactva Středočechů, a to v Říčanech, Dobříši 
a Benešově. I zde jsme měli nemalé zastoupení. Jarní 
tréninkovou přípravu završila víkendová Středočeská 
žákovská OB akademie 2022 opět v Říčanech. Sou-
částí těchto bloků nebyl jen orientační běh ve všech 
jeho podobách, ale i běžecké testy na dráze, což pro 
většinu našich dětí byla nová (ale cenná) zkušenost. 
Zde je třeba ocenit sounáležitost orienťácké komuni-
ty a aktivní přístup trenérů z „konkurenčních“ oddílů 
Říčan, Kamenice a Dobříše, kteří se stejnou měrou vě-
nují všem středočeským dětem bez rozdílu! 
     Většina letošních jarních závodů byla zároveň no-
minačními závody na letošní letní olympiádu dětí        
a mládeže, která se uskuteční na konci června v Olomouci. Nominace  byla napínavá  do posledního závodu, ale 
přísným sítem dvou možných nominovaných žádný zástupce oddílu neprošel. I když u dvanáctiletých děvčat to 
bylo opravdu těsně. 

      Vzhledem k tomu, že svěřenci již výsledkově předběhli trenéry, tak můžeme zhodnotit probíhající sezónu jako 
úspěšnou.                                                                                                                                               Text a foto: Honza Šunka
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     Krásné místo, kde žijeme, je obklopené lesy a skýtá nám hodně mož-
ností k výletům, které také mnozí z nás hojně využívají. Ale v našem 
sousedství si můžeme užít i vycházku s výhledy jako na horách. To je 
pro nás, kdo pravidelně brázdíme lesní cesty ve Voděradských bučinách, 
zase trochu jiný zážitek. Tuto možnost nám nabízí procházka po naučné 
stezce,  která  už svým  názvem  „Krásné vyhlídky“ popisuje, co nás čeká.
     Naučná stezka vznikla mezi obcemi Struhařov, Mnichovice a Klokoč-

ná se záměrem obnovit historické pěší stezky mezi obcemi, obnovit výsadbu zeleně a vytvořit zastávky s vý-
hledy do středních Čech. Trasa stezky, na jejíž přípravě se podílel Klub seniorů v Mnichovicích, je sice vedena                   
z Mnichovic, ale my Louňováci můžeme vyrazit z Louňovic a trochu si trasu pozměnit. Pro koho by bylo cca 15 
km dlouhé šlapání moc, ten se může trochu přiblížit autobusem a na stezku nastoupit v některé ze sousedních 
obcí. Tak si projde jen tu nejhezčí část, která je asi 7,5 km dlouhá. Dobré je vyrazit od restaurace „Hostinec na 
Klokočné“ a využít tak možnosti občerstvení před i po vycházce. 

     Stezka je okružní, má 9 zastavení s informačními panely a lavičkami a je vhodná 
pro rodiny s dětmi, seniory i pejskaře. V zimě, pokud napadne dost sněhu, je stez-
ka, lemovaná nově vysázenými alejemi, vhodná i pro běžkaře. Vede přes vrcholky 
místních kopců, kudy ještě na začátku minulého století chodívali místní do školy, 

Text a foto: Ilona Malinová
Zdroj: www.naucne-stezky.cz

https://region.rozhlas.cz/naucna-stezka-krasne-vyhlid-
ky-vede-ladovym-krajem/

za prací a na nákupy. Na jaře jsou výhledy doplněny        
o krásně kvetoucí stromy všude kolem, na sklonku roku 
je zase okolí krásně zbarveno podzimními barvami, ale 
určitě tato trasa stojí za projití i kdykoli jindy. 

KAM NA VÝLETKAM NA VÝLET
KRÁSNÉ VYHLÍDKYKRÁSNÉ VYHLÍDKY
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     Mezi naše zajímavé louňovické sousedy patří Ladislav Veselý, celoživotním 
povoláním pivovarský sládek.  V roce 2009 byl dokonce vyhlášen sládkem roku. 
Do Louňovic se přistěhoval s rodinou v roce 2002 do nově postaveného rodinného 
domu v Louňovičkách na II. hrázi. S rozhovorem pro náš Louňovický zpravodaj 
souhlasil, a tak jsem se ptala.

ROZHOVOR
LADISLAV VESELÝ - PIVNÍ SVĚTOBĚŽ 

tak uděláme nejsilnější pivo podle hladiny cukru. Té 
bylo 33 procent (co do hladiny alkoholu odpovídal 
„X-Beer33“ se zhruba 12 procenty vínu). S tímto pi-
vem jsem se dostal do knihy českých rekordů v Pelhři-
mově. 

Opravdu celoživotní sládek?
     Ve škole mě bavila chemie, ale na chemickou střední školu jsem se nedostal. 
Tak jsem se rozhodl pro školu pivovarskou. Vaření piva se stalo mým celoživot-
ním koníčkem a stále mě to baví.
Co následovalo po škole?
     Moje  první pracovní místo bylo ve Výzkumném 
ústavu pivovarském, kde jsem působil 21 let. Naučil 
jsem se tady všechno o pivu. Nejen o vaření, ale také    
o kontrole jeho kvality, o rozborech, až po vlastní praxi 
v několika pivovarech.
A další cesta životem?
     Celý život je o náhodě. Po roce 1989 začaly vznikat 
nové pivovary u nás i v zahraničí a dostal jsem mož-
nost v nich vařit různá piva podle vlastních receptur. 
V zahraničí?
     První  taková  nabídka přišla z pivovaru Domžale 
v dnešním Slovinsku. Daleko zajímavější nabídka pak 
přišla z Japonska. Společnost Pivo Praha tam postavila 
pivovar a potřebovali sládka. Strávil jsem tam šest let,   
i když původně to mělo být jen na tři měsíce.
Jaké to v Japonsku bylo?
     Na to se nedá zapomenout. Celé dny jenom práce, 
vyspat se a zase do práce od rána do večera. Přiznám 
se, že to nebyla procházka růžovým sadem. Ale nako-
nec jsem si zvykl. 
Jaké pivo Japoncům chutná?
     České sládky si do Japonska zvou proto, že jim chut-
ná český ležák. Světlý i tmavý. Řekl bych, že v Japonsku 
získává pivo stále více na oblibě. Dávají zde přednost 
méně hořkým a slabším pivům než u nás, spíše sladším 
nebo ochuceným.
Následovala ještě nějaká další exotická země?
     Působil jsem také v Jihoafrické republice, kde vařil 
pivo můj syn, který se tu oženil a zůstal tu s rodinou 
natrvalo. Dnes je globálním ředitelem výroby pro nej-
větší pivovarskou skupinu AB InBev.
Jaká piva chutnají v Africe?
     V Africe vaří čistá piva, většinou spodně kvašená, 
ale slabší. Kvůli ceně dovážených surovin se tam sna-
ží vařit piva z místních surovin. Vzniklé ležáky nejsou 
špatné, dají se pít, jen mají trochu jiné chutě i vůni.
Co vaření piva v Čechách?
     Po návratu domů z ciziny jsem zakotvil na 12 let         
v Praze v malém pivovaru U Medvídků, kde jsem bě-
hem svého působení navařil nejsilnější pivo na světě. 
Tenkrát  jsme  si  řekli, že když máme nejmenší varnu, 

Také jsem uvařil i speciální růžové pivo pro zamilova-
né nebo třeba švestkové pivo, kaštanové, nebo „prsaté 
pivo“.
Prsaté pivo?
     Jednou z mých dlouholetých vášní je fotografová-
ní pivní pěny. Všiml jsem si, jaké zajímavé obrazce ta 
pěna dokáže vytvářet. Třeba jako pohoří. Například již 
zmíněné „růžové“ valentýnské pivo, které „vybobtna-
lo“ doslova a do písmene do detailní podoby ženského 
ňadra a jednou dokonce do tvaru srdíčka.

Teď vaříte pivo v Pivovaru Uhříněves?
     Zaujal mne dlouhou dobu zavřený pivovar v Uhří-
něvsi (od roku 1949), kde se vařilo pivo minimálně od 
roku 1705, ačkoliv tradice pivovarnictví v Uhříněvsi 
sahá ještě hlouběji do středověku. Napadlo mě, že bych 
rád  vařil  pivo  ve  svém  pivovaru, a  tak  jsem se tady 

NÍK
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v roce 2015 stal nejen sládkem, ale také jeho spoluma-
jitelem.
Jaká piva se v Uhříněvsi vaří?
     V Pivovaru Uhříněves se vaří několik druhů České-
ho piva – 8o, 11o, 12o, polotmavé 13o, světlé 14o, černé 
pivo Porter 16o, kaštan polotmavý 17o, lahvové  i sudo-
vé, spodně kvašené.
Kde se vaše piva prodávají?
     Koupit se dají přímo ve firemní prodejně v areálu 
pivovaru, nebo můžete zajít ochutnat do Pivovarského 
restaurantu v Uhříněvsi. Rozvážíme je do mnoha pro-
vozoven v Praze a blízkém okolí (www.upiva.cz).
Dá se říci, že jste pivní světoběžník. Teď bydlíte             
v Louňovicích. Jak se Vám tady líbí?

     První seznámení s Louňovicemi bylo zvláštní. Lilo 
jako z konve, pozemek byl zarostlý bodláčím, všude 
samé bláto. Přesto se nám tady od prvního okamžiku 
líbilo a bydlí se nám tady moc dobře. Ceníme si blíz-
kosti lesů, rostou tady houby a borůvky, není daleko do 
Prahy za kulturou, našli jsme si tu přátele. 

     Ladislav Veselý navařil za svůj život nepřeberné 
množství originálních piv, za které obdržel nejrůznější 
ocenění u nás i v zahraničí. Za úvahu stojí i návštěva 
samotného Pivovaru Uhříněves, třeba při Pivovarské 
slavnosti 1. sobotu v září.

Text: Marie Boudová
 foto: archiv Ladislava Veselého 

a www.upiva.cz
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TENISOVÝ KURT V LOUŇOVICÍCHTENISOVÝ KURT V LOUŇOVICÍCH
     Rádi bychom se s vámi podělili o něco málo z historie tenisového kurtu, který 
již řadu let využíváme k velké radosti louňovických tenistů v ulici Svatojánská. 
Majitelkou kurtu je rodačka z Vyžlovky Renata Fricová, a tak jsme požádali ji 
i jejího manžela Pavla, který má velkou zásluhu na obnově kurtu, o pár infor-
mací a vzpomínek.

Kdo chodil na louňovický kurt v té době hrát?
Určitě tam hrál můj dědeček Jan Formánek a hlavně jeho bratr 
Jiří.   

HISTORIE

                                                                  Já si pamatuji, že byl kurt za minulého režimu zcela zničený, zarostlý 
a nikdo by nepoznal, že tam někdy nějaké takové zařízení bylo.
     Dědeček mi kurt daroval ještě za totality začátkem 80. let, protože dům a pozemky zdědil po svých sourozen-
cích. Místní funkcionáři na výboru tlačili na dědu, aby pozemky prodal, jinak že mu vše vyvlastní. Každé vnouče 
dostalo nějakou část a já jsem chtěla kurt. Pozemek byl šíleně zarostlý, skoro nebylo vidět, že tam kdysi nějaké 
hřiště bylo. Začali jsme s manželem Pavlem a kamarády náletové dřeviny a stromy likvidovat, což bylo v letech 
1981 - 82.
     Pak jsme odjeli na nějakou dobu do ciziny a po návratu v roce 1984 pokračovali s čištěním, ale moc času na to 
nebylo, takže jsme to dokončili až někdy v roce 1998 a vybudovali jsme nový kurt, tak jak ho znáš nyní.

Renato, můžeš nám prosím říct, kdy byl kurt v Louňovicích založen a kým?
Kurt byl vybudován za první republiky. Můj pradědeček prof. Jaroslav Formá-
nek koupil dům jako letní byt (nyní v něm bydlí Jirka a Anička Formánkovi)  
a k tomu velký pozemek, který se táhnul od domu až k lesu. Jestli jeho součás-
tí byl i kurt nebo ho vybudovali následně, to není úplně jasné. 
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Každoroční údržba kurtu jistě také není jednoduchá ani laciná. 
O tu se staráte a financujete ji s manželem, že ano? V předminulém 
čísle jsme omylem uvedli, že majitelem je Jirka Formánek, 
za což se omlouváme, ale i ten se podílí na provozu kurtu, že?

Jak se tedy kurt využívá v současné době?
     Využívají ho hlavně  Louňováci.  Probíhají na něm tréninky dětí z okolí a pořádá- 
me zde i turnaje v dámské a smíšené čtyřhře. Dámská čtyřhra se hraje o putovní pohár, který věnoval v roce 2009 
ještě předchozí starosta Pavel Čadil. Bohužel doba covidová trochu zbrzdila vše včetně sportu a také hráčky po-
malu stárnou. Některé už díky různým zdravotním potížím hrát přestávají a mladší ročníky na to možná zatím 
nemají tolik času.  Podstavec se štítky se jmény vítězek už má zaplněnou skoro celou plochu ve dvou řadách a tak 
uvidíme, jestli ještě přibudou nějaká patra s dalšími jmény a tato tradice bude pokračovat.

     Renatko, nezbývá, než poděkovat za to, že se díky vašemu kurtu lidé více setkávají a podporuje je to i v organi-
zování spousty dalších aktivit. Velmi důležitou roli hraje kurt také v životech našich dětí, které se mohou tak krásný 
sport, kterým tenis bezpochyby je, učit takřka „za barákem“! Takže díky tvému pradědečkovi a práci tvé i tvého 
manžela si Louňováci užijí spoustu zábavy na zdejším kurtu i mimo něj.  

Text a foto: Ilona Malinová, Renata Fricová

A SOUČASNOST

     Ano, každý rok po zimě je nutné obnovit na kurtu vrstvu 
antuky, uválcovat a pečlivě natáhnout umělé lajny. Kvalitní 
údržbu sami vlastními silami neuděláme, takže pokaždé pozveme 
na tuto práci odborníky. Během celé tenisové sezóny nám Jirka For-
mánek, který je člen naší rodiny, pomáhá s drobnou údržbou a hráči 
si u něho mohou vyzvednout klíče.
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KRAJEM KAMENÍKŮ NA ŘÍČANSKU III.KRAJEM KAMENÍKŮ NA ŘÍČANSKU III.
Kamenický skanzen v Louňovicích
     Stejně jako v okolí Žernovky také v širším okolí Lou-
ňovic využívali lidé zdejší žulu jako stavební kámen. 
Kamenictví jako takové se tu začalo rozvíjet až v 19. 
století, po roce 1850 do „žulového“ kraje začali přichá-
zet první kameníci, kteří už měli „odborné“ zkušenosti 
odjinud, a teprve kolem roku 1870 se stávali kamení-
ky i místní obyvatelé. Zakládaly se nové lomy, v nichž 
se těžila říčanská žula, které se říkalo také „peckatá“ 
podle vyrostlic K-živce. V blízkých Jevanech se po-
dobná drobnozrnnější narůžovělá varieta označovala 
jako žula jevanského typu. V roce 1925 v Louňovicích 
vznikly dvě organizované skupiny kamenodělníků, ale 
v době hospodářské krize řada kameníků přišla o práci, 
což vedlo k častým nepokojům v kraji. Těžba kamene 
pak vrcholila ve 40. letech 20. století, ale po zestátnění 
lomů v roce 1948 došlo ke stagnaci a posléze k postup-
nému ukončení těžby v menších lomech, ty větší až do 
90. let fungovaly v omezené míře pod státním podni-
kem Kámen Zbraslav. 
      U příležitosti 600. výročí založení obce Louňovi-
ce byl 15. září 2007 na louňovické Horní návsi otevřen 
kamenický skanzen, kde jsou vystaveny kamenné ex-
ponáty, které darovali místní občané, anebo jsou zapůj-
čené z Muzea Vysočiny v Jihlavě, které nad skanzenem 
převzalo záštitu. Lze tu vidět například žulové části 
stropní klenby, okenního parapetu, ostění okna, sloup-
ky, koule, žlab, patník nebo náhrobník. Za vystavenými 
exponáty jsou osazeny informační tabule, kde se mů-
žeme  dočíst  o  historii   kamenictví   na   Louňovicku, 
o horninách vyskytujících se na Černokostelecku, je-
jich těžbě a opracování, o vzniku vlastního kamenické-
ho skanzenu nebo o základních kamenech Národního 
divadla. Na Horní návsi v Louňovicích je osazen také 
první informační panel naučné stezky „Po stopách ka-
meníků“ na  Říčansku.  Stručně  se z něj dozvídáme 
o těžbě a zpracování kamene, větší prostor je věnován 
lamačskému nářadí skaláků (skalníků), kteří pracovali 
v lomu,  a nářadí používanému kameníky, tedy těmi, 
kdo kámen po vylomení opracovávali. 

Foto: Ilona Malinová

Kaménka
     Od louňovického skanzenu se vydáme po modré 
turistické značce jihovýchodním směrem asi 2 km             
k rozcestníku, odkud po zdolání mírného kopce do-
razíme ke zbytkům kamenných základů staré kovárny, 
která kdysi sloužila kameníkům.  Je tu místo s velkým 
množstvím rozvalených žulových balvanů, nazývané 
Kaménka, odkud pochází jeden ze základních kamenů 
Národního divadla.
     Původně měl být základní kámen pro Národní di-
vadlo dovezen z památné hory Říp. Tam byl skutečně 
vylomen a na staveniště divadla dopraven pět dní před 
plánovanou slavností (konala se 16. května 1868) při 
příležitosti jeho uložení. Kámen byl ale z tvrdého a ne-
pravidelně odlučného čediče, a proto se ho nepodařilo 
opracovat do tvaru podle plánu architekta Josefa Zítka 
tak, aby do něho mohly být vloženy zakládací listiny. 
Jeden z členů Sboru pro zřízení českého národního di-
vadla, pražský kameník Gabriel Žižka, nechal narych-
lo ve své dílně zhotovit přesně podle Zítkova plánu 
opracovaný dvoudílný (s víkem) rozměrný kamenný 
kvádr. Ten byl postaven na kámen z Řípu a současně 
na další dovezený kámen z památného Radhoště, které 
tak vytvořily jeho symbolický česko-moravský základ. 
Zanedlouho po slavnosti byla kolem této trojice kame-
nů dokončena základová zeď divadla a do ní zazděno 
na dvacet dalších kamenů, přivezených z různých pa-
mátných míst Čech a Moravy. Líce všech těchto kame-
nů zůstaly obnaženy, pouze samotný základní kámen 
byl zazděn celý. Snad proto se na něj časem zapomně-
lo a „objeven“ byl až po pětadevadesáti letech v květ-
nu 1963. Tehdy byl částečně odkryt a v této podobě,                
v roce 1983 poněkud upravené, zůstal dodnes. O pů-
vodu a historii tohoto našeho snad nejpamátnějšího 
kamene se v době jeho odkrytí mnoho nevědělo. Jen 
se tradovalo, že pochází z lesa Kaménky u Louňovic 
na Černokostelecku, a tak mu byl uprostřed Louňovic 
postaven a 10. listopadu 1963 odhalen skromný po-
mníček. 

Foto: Ilona Malinová



43

Prověřit tento dohad a vypátrat ostatní skutečnosti 
se ale podařilo až o dvacet let později v době, kdy se 
historická budova Národního divadla po několikaleté 
rozsáhlé rekonstrukci chystala ke slavnostnímu zno-
vuotevření v roce 1983.
     Především se pátráním ve spisech někdejšího lich-
tenštejnského velkostatku Kostelec nad Černými lesy 
ve státních oblastních archivech v Benešově a v Brně    
a studiem  dobového i jiného  tisku podařilo hypotézu 
o původu kamene potvrdit. 
     Bylo zjištěno, že v lese u Louňovic na Černokoste-
lecku, nazývaném tehdy Kamenná leč, se v 60. letech 
19. století (a pak až do počátku první republiky) lámala     
z  povrchových  balvanů  bělavá  drobně  až středně 
zrnitá žula, totožná s horninou základního kamene 
Národního divadla. V roce 1869 byl zde také vylomen 
velký kamenný blok (měl objem přes 4 m3, a tak musel 
být odvezen devíti páry koní) pro obelisk pomníku na 
hrobě  Jindřicha  Fügnera  na  Olšanských  hřbitovech. 
A právě zprávy o zřizování tohoto pomníku, konkrétně 
v Národních listech z 13. dubna 1869 a v památníku 
dvacetiletí Sokola pražského z roku 1883, potvrdily, 
že obelisk Fügnerova pomníku i základní kámen Ná-
rodního divadla jsou ze stejné žuly a ze stejného místa         
v lese, nazývaném dnes Kaménka, u Louňovic na Čer-
nokostelecku.
Lesní potok
     Povodí Lesní potok s kamenictvím spojuje jeho geologické podloží - říčanská žula. V severní části povodí je to 
pak její drobnozrnná varieta – tzv. jevanský typ. Tak jako většina granitoidních hornin je právě i říčanský granit 
poměrně chudý na bazické kationty Ca, Mg i K, proto substráty a půdy (kambizemě), které vznikají jeho zvět-
ráváním, jsou přirozeně zranitelné vůči procesu okyselování prostředí - tzv. acidifikace. Fenomén acidifikace se 
stal velkým tématem na poli výzkumu životního prostředí v posledních dekádách 20. století. Konkrétně 70. a 80. 
léta minulého století byla obdobím, kdy emise (vypouštění) acidifikantů jako sloučenin dusíku a síry v prostředí 
České republiky a střední Evropy kulminovalo. Problémem bylo nešetrné získávání elektrické energie spalová-
ním hnědého uhlí bez úpravy vypouštěných spalin. Známým důsledkem acidifikace bylo plošné odumírání lesů 
na extrémně exponovaných stanovištích, jako byly Krušné hory nebo Krkonoše. 

Text: Barbora Dudíková Schulmannová, Tomáš Navrátil, Václav Rybařík

Pomník J. Fügnera a M. Tyrše na 
Olšanských hřbitovech v Praze.

Foto: B. Dudíková Schulmannová
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                                                                    Vytiskla: 

ZASYPAL LOUŇOVICE A ZBYTEK ČESKA PYL Z ŘEPKY? 
Drobná zrníčka pylu nás letos na jaře více než potrápila. Žlutou pokrývku zaznamenali i ve velkých měs-
tech. Pyl však nepochází z tolik diskutované řepky, jak si lidé stěžují hlavně na sociálních sítích, ale z bo-
rovic a smrků. Letos přišla jejich silná sezona, a proto bylo množství pylu vyšší než v minulých letech. Od-
borně se tomu říká sírový sediment, i když to se sírou nemá nic společného, a způsobují to právě jehličnany. 
Ty  dělají žlutou  pokrývku, řepka nelétá, její  pyl je těžký a lepkavý,  aby se mohl nalepit třeba na čmeláka. 

Dráždí řepka alergiky? 
Pyl řepky létá na malé vzdálenosti od polí a příliš nealergizuje, vadí spíš silná vůně. Ta funguje jako 
spouštěč, podobně jako např. chlad. Když se vyjde z tepla do zimy, někdo začne kýchat, ačkoliv nelze být 
alergický na chlad. Množství pylu v ovzduší ovlivňuje počasí, hlavně teplota vzduchu, sluneční záření, vítr 
a srážky. Letos nás jehličnany potrápily více než obvykle také díky tomu, že jsme zaznamenali dlouhodobě 

nižší úhrn srážek a pyl si mohl dlouhou dobu poletovat, jak se mu zachtělo.

Pokochejme se tedy společně krásnou fotografií od pana Viktora Machka a nezbývá, než popřát nám 
všem krásné léto. 


